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La Bucureşti are loc
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m e to d o lo g ie  ş i  f i lo z o f ia  ş t i i n ţ e i

Pe marginea recentei consfătuiri de lucru 

a conducerilor S.M .A.:

Să fie intensificate 
pregătirile pentru însă
mi ntările de toamnă! (I)

! BIBLIOTECA, ,ASTRA"1 
S I B I U

PROLETARI DIN TOATE ŢARILETu NIŢI-VA I

Astăzî încep la Bucureşti lucrările 
celui de-al IV-lea Congres interna
ţional de logică, metodologie şi filo
zofia ştiinţei.

Această importantă manifestare 
ştiinţifică se desfăşoară sub înaltul 
patronaj al preşedintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceauşescu.

Congresul este organizat de către 
Academia de Ştiinţe Sociale şi Poli
tice şl Academia Republică Socialiste 
România, Ministerul Învăţămîntului, 
sub auspiciile Uniunii Internaţionale 
de istoria şi filozofia ştiinţei.

Congresul va dezbate probleme de 
logică matematică, fundamentele teo
riilor matematice, automate şi lim
baje de programare, filozofia logicii 
şl matematicii, problemele generale 
ale metodologiei şi filozofiei ştiinţei, 
fundamentele probabilităţii şi induc
ţiei, metodologia şi filozofia ştiinţe

lor fizice, metodologia şl filozofia 
ştiinţelor biologice, metodologia şi 
filozofia ştiinţelor psihologice, meto
dologia şi filozofia ştiinţelor istorice 
şl sociale, metodologia şi filozofia 
lingvisticii, istoria logicii, metodolo
gia şi folozofia ştiinţei.

Programul Congresului, organizat 
pe 12 secţii — program extrem de 
intens şl multilateral — prevede şe
dinţe de comunicări, simpozioane, ra
poarte. Printre raportori se numără 
specialişti din cei mai reputaţi în do
meniul respectiv.

Cu prilejul Congresului vor avea 
loc Adunarea Generală a Diviziei de 
logică, metodologia şl filozofia ştiin
ţei, precum şl şedinţa Comitetului 
european al Asociaţiei de logică sim
bolică. De asemenea, se va deschide 
Expoziţia mondială a publicaţiilor de 
specialitate.

majoră a sindicatelor

ORGAN ÄL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.K. $1 AL CONSILIULUI POPULAR TUDEŢEAN

socialiste, sarcină

Protecţia muncii îşi cristalizează  
multiplele implicaţii 

economice ş i sociale
In contextul unor ritmuri rapide 

de dezvoltare în toate ramurile in
dustriale, izvorînd din dinamica im
pusă de actuala etapă a revoluţiei 
tehnico-ştiinţifice, partidul nostru nu 
a scăpat nici un moment din vedere 
efectele de natură diversă ce înso
ţesc inevitabil un atît de amplu pro
ces. Astfel, in perimetrul celor mai 
inalte preocupări, se situează con
stant grija faţă de om,, faţă de viaţa 
şi sănătatea lui, asigurarea în acest 
scop a unor condiţii optime de mun
că in toate sectoarele activităţii pro
ductive.

Actuala legislaţie de protecţie a 
muncii reflectă fidel poziţia omului 
muncii faţă de activitatea ce o des
făşoară, faţă de locul său de muncă, 
de ambianţa în care îşi dezvoltă e- 
forturile zilnice. Cunoştinţele de teh
nica securităţii muncii constituie In 
această ordine de idei elemente de 
o reală însemnătate pentru desfăşu
rarea unei activităţi optimale, însu
şirea şi mai ales aplicarea lor fiind 
sarcini primordiale la orice nivel al 
răspunderjlpr_în-unităţile.industriale..

Este evident că schimbările de ordin 
calitativ intervenite în dezvoltarea 
economiei naţionale şi, implicit, în 
evoluţia judeţului nostru, precum şi 
fondurile în continuă creştere alocate 
pentru protecţia muncii, au determi
nat în ultimii ani îmbunătăţiri esen
ţiale ale condiţiilor de muncă. Nu 
este lipsit de interes să arătăm că 
cheltuielile cu protecţia muncii au 
sporit în decursul ultimului cincinal 
pe ansamblul judeţului cu 5b la sută, 
numărul accidentelor înregistrînd în 
aceeaşi perioadă o curbă accen
tuat descrescătoare (cu 30 la sută). 
Se cuvine subliniat la acest punct 
aportul substanţial pe care Inspecto
ratul judeţean de protecţie a muncii, 
Consiliul judeţean şi consiliile mu
nicipale ale sindicatelor şi l-au adus 
în încheierea unui bilanţ favorabil.

In acelaşi timp considerăm a fi 
util de relevat şi alte aspecte care 
îndreptăţesc concluzia că preocupă
rile factorilor răspunzători in dome
niul protecţiei muncii sínt suscepti
bile la multiple îmbunătăţiri şi ree- 

, yaluări. Estesemnificativ. faptul că în

condiţiile actuale Se menţine o pon
dere extrem de ridicată (de peste 50 
la sută) a cheltuielilor de protecţie 
a muncii privind echipamentele de 
lucru şi de protecţie, precum şi ali
mentaţia de protecţie. In schimb, alte 
elemente (ventilaţia, propaganda, in- 
văţămîntul, proiectările şi cercetă
rile), de factură s-ar putea numi 
prospectivă, menite să creeze condiţii 
optime in perspectivă, cu cheltuieli 
minime, sínt lăsate într-un al doilea 
plan din motive mai mult sau mai 
puţin obiective. Necesitatea acţionării 
cu precădere a acestor plrghii reiese 
pregnant şi dintr-un bilanţ sumar al 
accidentelor din anul 1970 •— 84 la 
sută din acestea fiind cauzate de in
disciplină şi deficienţe organizatorice 
(metode necorespunzătoare de lucru, 
manipulări defectuoase de materiale, 
c qanizarea superficială a locului de 
muncă, insuficientă supraveghere şi
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Uzina .Balanţa" Sibiu. Verificarea funcţională a basculelor romane de 
1 000 kg se efectuează cu ajutorul unei staţii special amenajate in acest 
scop, deservită de comunistul Nicolae Nonu, lăcătuş cu o îndelungată expe

rienţă profesională

Arta plastică de amatori -
o prezenţă vie 

în viaţa artistică a judeţului

Este cunoscut faptul că Ia adună
rile generale ale grupelor sindicale 
din unităţile sibiene, de obicei, nu 
participau şl factori responsabili al 
activităţii productive. Acest lucru fă
cea ca multe din propuneri şi Iniţia
tive să nu potă fi materializate ime
diat şi cu rezultatele scontate. De 
aceea, se Impune participarea activă 
şi directă a membrilor comitetelor de 
direcţie, a şefilor de secţie, maiştri
lor, la adunările generale, pentru so
luţionarea imediată a multiplelor pro
bleme care preocupă colectivul res
pectiv.

Munca politică şl cultural-educa- 
tivă desfăşurată de sindicate trebuie 
să acţioneze în sensul îndeplinirii 
sarcinilor economice, a creşterii răs
punderii tuturor salariaţilor pentru 
mai buna organizare a proceselor 
tehnologice şi punerea în valoare a 
rezervelor interne ale producţiei.

Totodată, acolo, Ia locurile de 
muncă, în grupele sindicale, există 
toate condiţiile pentru desfăşurarea 
unei rodnice activităţi de promovare 
în rîndul maselor a ideologiei parti
dului nostru, a politicii sale marxist- 
ieniniste, de popularizare a marilor 
cuceriri ale poporului nostru, a lumi
noaselor ' perspective deschise între
gului popor de programul partidului 
de făurire a societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate a omului nou al 
acestei societăţi. In această viziune 
adunările grupelor sindicale vor oferi 
un cadru propice dezbaterii unor 
teme ideologice, de informare a sa
lariaţilor cu cele mai semnificative 
evenimente politice interne şi inter
naţionale, de tratare atentă a tuturor 
problemelor ce vizează atitudinea 
faţă de muncă, faţă de avutul ob
ştesc, întărirea ordinei şl disciplinei. 
Trebuie să se analizeze cu matură 
responsabilitate activitatea proprie, 
stabilindu-se măsuri concrete de îm
bunătăţire a. conţinutului muncii po
litico-educative şi cultural-artistice, 
conferindu-i acesteia un caracter per
manent, nu sporadic, ocazional, aşa 
cum s-a făcut în multe unităţi în 
ultima vreme. Hotărîrile adoptate de 
adunarea generală a salariaţilor ca şi 
deciziile comitetelor de direcţie tre
buie să fie larg popularizate în gru
pele sindicale, urmărindu-se modul 
în care sínt sau nu înfăptuite. Sub 
îndrumarea atentă a organizaţiilor de 
partid, grupa sindicală are datoria să 
colaboreze mai susţinut cu organi
zaţia U.T.C., pentru a promova şi 
dezvolta în rîndurile tineretului mun
citor dragostea faţă de muncă, exem
plul pozitiv al fruntaşilor în întrece
rea socialistă, spiritul de întrajuto
rare tovărăşească. Totodată trebuie 
să se ia atitudine fermă împotriva 
atitudinilor înapoiate faţă de activi
tatea de producţie, a abaterilor de la 
disciplina muncii, a comportărilor 
necorespunzătoare atît în întreprin
dere cit şl în afara el.

Pentru grupele sindicale din învă- 
ţămînt, dezbaterile vor avea loc 
după desfăşurarea adunărilor gene
rale de partid, tocmai pentru ca pro
gramul de muncă propriu grupelor 
sindicale să aibă ca fir conducător 
(ca şi în celelalte adunări), prevede
rile adoptate de adunarea comunişti
lor.

Componentă esenţială a vieţii artis
tice din judeţul Sibiu, mişcarea plas
tică de amatori participă direct, prin 
mijloace specifice, la formarea con
ştiinţei socialiste înaintate, prin crea
rea de opere durabile, inspirate din 
realităţile obiective şi dinamice ale so
cietăţii noastre, surprinzînd mutaţiile 
adinei produse In sferele materiale şi 
spirituale.

Numărul mare de muncitori, ţărani, 
intelectuali — care îşi dedică mare 
parte din timpul liber picturii, sculp
turii, graficii sau artelor decorative 
— dovedeşte cu prisosinţă interesul 
artistic pe care îl stimulează societa
tea noastră socialistă, multiplele po
sibilităţi oferite membrilor săi pentru 
a-şi forma o personalitate multilatera
lă şl armonioasă, pentru a-şi petrece 
timpul liber în mod plăcut şi instruc
tiv.

Cei peste 140 de mînuitori ai pene
lului, dălţii sau cărbunelui s-au anga
jat direct în competiţia atît de nobilă 
şi complexă de modelare şi sensibili
zare a conştiinţelor umane, în spiritul 
gîndirii materialist-dialectice, a patrio
tismului socialist, al dragostei pentru 
muncă, adevăr, pentru frumos, repur-

tînd succese atît pe plan judeţean, cit 
şi naţional.

Maria Popa, din Sălişte, participantă 
la multe expoziţii judeţene şl republi
cane, premiată la cea de-a Vl-a ediţie 
a expoziţiei bienale de artă plastică 
a artiştilor amatori de la oraşe şi sate
— 1971, Constantin Pele, din Sibiu, au
tentic talent cu o activitate de peste 
10 ani pe tărîmul artelor plastice) fi
nalist la ultimele trei ediţii ale expo
ziţiilor bienale, Anton Costini/uk, din 
Dumbrăveni, care în ciuda celor peste 
50 de ani continuă să fie foarte activ, 
să participe la cele mai prestigioase 
confruntări artistice plastice din judeţ 
şi din ţară şi care-şi pregăteşte acum 
a doua expoziţie personală, Viorel 
Pustiamu, din Mediaş, de asemenea har
nic şi pasionat, al cărui palmares ex- 
poziţional, la cei 23 de ani ai săi, sa 
ridică la peste 10 expoziţii colective, 
judeţene, inter judeţene şi republicane
— sínt nume cunoscute şi apreciate 
de iubitorii de frumos din judeţ. Nu
mărul celor foarte buni, care se dedi
că cu pasiune şi dragoste artelor, este 
insă mult mai mare.

Ampla diversitate de teme- pe ’ care 
artiştii plastici amatori le abordează 
în creaţiile lor, care se găsesc pretu
tindeni în viaţa şi activitatea oameni
lor muncii, multitudinea de genuri şi 
stiluri prin care-şi materializează sen
timentele, concepţia despre lume şi 
viaţă, optimismul şi puternicele stări 
afective, curajul de a spune, de a 
convinge prin elemente simple, ne
pervertite de- cine ştie ce modă, lu
cruri esenţiale fac din arta artiştilor 
plastici amatori o artă viabilă, cău
tată de popor, cu o funcţie bine de
terminată. Participarea artei plastice 
de amatori la formarea conştiinţei so
cialiste, la sensibilizarea maselor este 
nemijlocită pentru că se inspiră din 
realizările obţinute de patria noastră1 
în construcţia socialistă, pentru ca 
imortalizează frumuseţea peisajului 
contemporan, oglindeşte idealurile şi 
ţelurile lumii în care trăiesc şi mun
cesc, evocă cu sinceritate şi patetism 
trecutul de luptă glorios al poporului 
şi partidului nostru.

întreaga activitate a artiştilor plas
tici amatori îşi găsea materializat 
mult mai pregnant scopul dacă, în 
decursul anilor, îndrumarea şi orga
nizarea ei se făcea pe baze mai te
meinice. Nu se poate trece cu vederea 
aportul deosebit pe care secţia de 
pictură, grafică, sculptură a Şcolii 
populare de artă Sibiu l-a avut ia

DUMITRU EUGEN TOMA 
preşedintele

Consiliului municipal Sibiu 
al sindicatelor

Secvenţe din Expoziţia de protecţia muncii, deschisă zilele trecute la 
clubul , Independenţa" din Sibiu

Foto: Fr. NUSS

(Continuare )n oaq a Il-a)
PETRE DUMBRAVEANU 

metodist cu probleme de artă plas- 
** tică la Casa Judeţeană .de creaţiei

întreaga atenţii« a lucrătorilor din 
agricultură este îndreptată acum 
spre executarea tiţnor lucrări pregă
titoare pentru însămînţările de 
toamnă şi însiloaarea porumbului.
In aceste acţiuni sünt mobilizate ma
joritatea forţelor die lucru mecanice 
existente în cooperativele agricole, 
întreprinderile agrţicole de stat şi 
staţiunile pentru mecanizarea agri
culturii.

Din iniţiativa Dtirecţiei generale 
judeţene a agricufturii, recent a 
avut loc o consfătuire operativă de 
lucru la care au ^participat direc
torii staţiunilor pentru mecanizarea 
agriculturii şi conducerea' întreprin
derii judeţene pentau mecanizarea 
agriculturii. In cadrul! acestei consfă
tuiri operative de lu<Jru a fost ana
lizat stadiul în care ise află execu
tarea arăturilor de vară, a celorlal
te lucrări pregătit oaze pentru în-< 
sămînţări, precum şi iâ însilozărilor’ 
în cooperativele agricole ale jude- 
4-tjIuí os tril.
V"au fost reliefate eforturile depuse 
de mecanizatori, cooperatori şi spe
cialişti pentru realizausa unor rit
muri cit mai bune în efectuarea a- 
clstor lucrări, precum şi necesita- - 
tea intensificării activităţii lucrăto
rilor din agricultură pArtru realiza
rea exemplară a sarcinikpr de sezon.

Conform situaţiei operative a Di
recţiei generale judeţeni a agricul
turii, pînă la data de 26 august a.e. 
în cooperativele agrico l arăturile 
de vară au fost execu ţie  în pro
porţie de numai 56 la srită, însilo- 
zările în proporţie de 2f5 la sută, 
iar la porumb siloz — numai 13 
la sută.

Executarea arăturilor de vară este 
mult întîrziată în cooperătivele a- 
gricole din raza de activitate a 
S.M.A. Agnita, Avrig, Baznţa, Loam- 
neş, Ocna Sibiului, Păuca, Jacobeni,
Arpaşu de Jos, Roşia, Nocrich.

Cauzele întîrzierii în executarea 
acestor lucrări sínt multiple. De 
pildă, la Avrig se constată cri mun
ca mecanizatorilor este organizată 
slab, că directorul S.M.A., inginerul 
Romulus Costache, navetist fiind, 
soseşte la locul de muncă în fiecare 
zj ja g—io, nu urmăreşte concret 
desfăşurarea acestor acţiuni în fie
care secţie de mecanizare. Indisci
plina face casă bună cu mecaniza
torii din această unitate, ca ur
mare a stilului defectuos de 
muncă al conducerii S.M.A. Ingi
nerul Romulus Costache cunoaşte şi 
recunoaşte aceste lipsuri, dâr acest 
fenomen nu poate — singur — re
dresa situaţia necorespunzătoare în
registrată aici la executarea arătu
rilor şi însilozărilor. .Este necesar 
ca întreprinderea judeţeană pentru 
mecanizarea agriculturii să ajute în 
mod concret această unitate, pen
tru că altfel vom avea mari neca
zuri în campania agricolă de toam
nă, a subliniat inginerul Al. Petru-

•  • •  •  • • • • • • • • • • • • *

ţa, director adjunct al Direcţiei a- 
gricole judeţene a agriculturii. Să 
fie intensificată acţiunea de ridi
care a conştiinţei mecanizatorilor, 
în primul rînd prin exemplul per
sonal al directorului S.M.A.“

In alte cooperative agricole me
canizatorii nu pot intra cu tractoa
rele la arat pentru că nu există 
teren eliberat, aici existînd încă 
paie sau baloţi de paie netranspor
taţi la armane. La S.M.A. Arpaşu 
de Jos, de pildă, mecanizatorii stau 
la secţie din cauză că solele coo
perativei agricole din localitate sínt 
încă acoperite cu paie sau baloţi de 
paie, iar acolo iinde terenul este eli
berat nu se poate ara din cauză că 
preşedintele cooperativei agricole, 
Aurel Dobrin, consiliul de condu
cere a hotărît ca aceste terenuri să 
fie reţinute pentru loturi în folosin
ţă personâlă, după cum afirmă di
rectorul S.M.A. Arpaşu de Jos, Er
win Müller. Aceste concepţii şi-au 
vădit consecinţele şi în acest, ân, 
cînd la C.A.P. Arpaşu de Jos s-a 
realizat o producţie la grîu-secară 
de numai 1420 kg la hectar, ca ur
mare a executării cu întîrziere a 
pregătirii patului germinativ.

La Cîrţişoara este altă situaţie: 
consiliul de conducere (preşedinte

Aurel Budac) a hotărît să amîne 
executarea arăturilor de vară pen
tru ca miriştile să fie păşunate de 
şeptelul cooperativei agricole. Ase
menea fenomene se mai înregistrea
ză şi la Alămor (preşedinte Zaha- 
ria Vasiu), Gusu (preşedinte I. Bfr- 
san) ş. a., unde este necesară inter
venţia hotărîtă a Direcţiei generale 
judeţene a agriculturii pentru a-i 
ajuta pe preşedinţii acestor unităţi 
să-şi modifice optica in sensul re
ceptivităţii la comandamentul so
cial.

In alte cooperative agricole, cum 
sínt Copşa Mică (preşedinte I. Eli- 
scher), Bazna (preşedinte Alimpie 
Iielerea) ş.a., mecanizatorii întîm- 
pină mari greutăţi la recepţia balo- 
tării paielor: preşedinţii refuză sem
narea proceselor verbale care oglin
desc realizarea unei producţii de 
paie la nivelul producţiei de boabe. 
Este necesară intervenţia hotărîtă 
a specialiştilor pentru a normaliza 
relaţiile mecanizatori-conduceri ale 
C.A.P., întrucît de aceasta depinde 
în cel mai mare grad executarea u-
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Intre 17—26 august curent, Biroul 
executiv al Consiliului municipal al 
sindicatelor Sibiu a organizat întîl- 
niri pe ramuri de producţie şi grupe 
de întreprinderi cu preşedinţii comi
tetelor sindicatelor, în scopul orga
nizării dezbaterilor în grupele sindi
cale, cu toţi salariaţii, a programului 
de educare marxist-leninistă a tutu
ror oamenilor muncii, propus de to
varăşul Nicolae Ceauşescu.

In aceste zile vor avea loc adună
rile grupelor sindicale în toate în
treprinderile şi instituţiile municipiu
lui Sibiu. Pentru buna pregătire a 
delegaţilor care vor pregăti şi con
duce. adunările se vor organiza 
plenare . ale comitetelor sindicatelor 
cu activul, în vederea stabilirii con
crete a modului în care birourile 
grupelor sindicale vor pregăti şi des
făşura aceste dezbateri cu masa sa
lariaţilor. Analizînd critic şi auto
critic activitatea, în spiritul ideilor 
cuprinse în programul propus de se
cretarul generai al partidului, sindi
catele sínt chemate să organizeze o 
intensă activitate politico-educativă, 
cu un bogat conţinut de idei. înrci f în iîQţ.CSl O cno UCUUK, ou ou yuiu ouumu
de atributele birourilor grupelor sin
dicale, care au dátoria să analizeze 
fiecare problemă de producţie, so
cială sau personală ridicată de sala
riaţi, in vederea valorificării cit mal 
depline a calităţilor, aptitudinilor şl 
iniţiativelor lor.

Noul sediu al Consiliilor judeţean şi municipal ale sindicatelor din Sibiu

În ambîanfa unor aefiuni chibzuite, eficiente
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Astăzi ultima zi de vizitare a Expoziţiei bunurilor de consum '71, 
deschisă la sala Şcolii sportive din Sibiu, Piaţa 1 Mal

BIBLIOTECILE-
factor activ 

în educarea publicului
în lumina programului de educare 

marxist-leninistă a membrilor de 
partid, a tuturor oamenilor muncii, 
activitatea bibliotecilor se amplifi
că, devine mai plină de substanţă. 
Ele îşi sporesc mai mult acţiunile 
în direcţia ridicării nivelului poli
tico-ideologic, a educării comuniste 
a maselor. In acest context, biblio
tecile din municipiul Mediaş şi-au 
înscris în planurile lor activităţi a- 
tractive, urm.ărite cu interes de pu
blic. Atît preocuparea de bază a 
bibliotecilor — împrumutul de cărţi in 
sălile de lectură sau acasă, dar şi 
manifestările cu publicul, au purtat 
amprenta măsurilor preţioase pre
zentate de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi adoptate în unanimitate 
de Comitetul Executiv al C.C. al 
P.C.R.

Biblioteca municipală a organizat 
la sediu sau în colaborare cu clubul 
tineretului acţiuni ca: seară de poe
zie »Părinte drag, partid iubit“, ex
punerile „Figuri de comunişti oglin
dite în literatură", recenziile roma
nului „Străinul“ şi a lucrării „Or
ganizaţii de masă legale şi ilegale 
create, conduse sau influenţate de 
P.C.R." şi altele. Aceasta din urmă, 
cu referiri la organizaţii create pe 
teritoriul judeţului nostru. In cadrul 
bibliotecii Casei de cultură a sin
dicatelor au fost organizate »Profi
luri în mediul muncitoresc“ — pre
zentarea cîtorva eroi comunişti, lup
tători pentru o cauză dreaptă în li
teratura de după eliberare, o audi
ţie de cîntece patriotice, „Eroi şi mase 
în romanul „Setea". Alte acţiuni au 
fost organizate în întreprinderile 
medieşene „Tîrnava", „Emailul ro
şu“, ,.8 Mai“, în colaborare cu bh 
bliotecile d in . aceste întreprinderi, 
lată cîteva dintre ele: prezentarea 
cărţii „Nunta“ de M. Lalic şi o 
informare politică cu tema „In nu
mele cauzei socialismului şi păcii".

Program 
de studii

Consiliul municipal al sindicatelor 
Mediaş a organizat joi după amiază, 
ia Casa de cultură a sindicatelor, o 
consfătuire cu membrii comisiilor in
ginerilor şi tehnicienilor din între
prinderile medieşene, în cadrul că
reia s-a dezbătut programul de mă
suri privind contribuţia cadrelor teh
nice şi inginereşti la aplicarea în 
practică a măsurilor stabilite de Co
mitetul Executiv al Comitetului Cen
tral cu privire la educarea maselor 
da salariaţi. Totodată s-a definitivat 
programul de studii tehnico-econo- 
mice care urmează a fi făcute cu 
contribuţia acestor comisii In planul 
de măsuri s-au stabilit un număr de 
t ! obiective de studiu, între care: 
modernizarea Fabricii de cărămizi la 
I.S.M.M., mecanizarea muncilor grele 
şi cu volum mare de muncă la Fa
brica de şuruburi, raţionalizarea 
transportului în comun în cadrul 
municipiului.

Munca cu cartea, indiferent de 
forma pe care o îmbracă, poartă în 
ea ca puncte de reper măsurile pro
puse de secretarul general al par
tidului. Bibliotecile medieşene, ală- 
trţri de toate instituţiile de cultură 
care au acelaşi nobil ţel, urmăresc 
promovarea ideilor sănătoase, pro
pagarea tradiţiilor revoluţionare ale 
poporului nostru, dar şi ale între
gii lumi progresiste, combaterea in
fluenţelor străine, cosmopolite şi a 
misticismului.

In realizarea acestor sarcini pe 
care le avem în faţă, în scopul edu
cării comuniste a tuturor oamenilor 
muncii, bibliotecarilor le revin res
ponsabilităţi mari. Ei au înalta da
torie patriotică de a oferi publicului 
tot ceea ce e mai valoros, ce e mai 
frumos, ce e mai demn. Trebuie să 
fie adevăraţi activişti ai partidului 
nostru şi să aibă, pe lingă o pregă
tire ridicată, şi o înaltă conştiinţă 
politică. Numai în felul acesta pot 
fi la nivelul multiplelor cerinţe, vor 
putea insufla oamenilor dragostea 
pentru citit, pentru lucrări cu con
ţinut bogat, cu nobile năzuinţe. Să 
aibă ca deviză, în permanenţă, în
demnul lăsat de Goethe generaţiilor: 
„Să nu laşi să treacă nici o zi fără 
să citeşti, fără să auzi ceva fru- 
mos".

GH. BUŞOIU
directorul Bibliotecii
municipale Mediaş

Pentru o mai sirînsă colabora
re între factorii care răspund 
de integrarea socială a tinerilor

De vorbă cu ing. IOAN VASIU, directorul Direcţiei judeţene 
pentru problemele de muncă şi ocrotiri sociale

In Expunerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al par
tidului, la Consfătuirea de lucru a 
activului de partid din domeniul 
ideologiei şi al activităţii politice 
şi cultural-educative, se sublinia ne
cesitatea şi importanta educării ti
neretului în spiritul dragostei faţă 
de muncă, a participării lui active, 
conştiente, la viaţa productivă, pen
tru a putea răspunde cerinţelor pe 
care le pune partidul nostru în 
faţa întregului popor.

— V-am ruga, pentru început, 
tovarăşe director, să ne vorbiţi 
despre tinerii care vin Ia Oficiul 
forţelor de muncă, din cadrul 
Direcţiei judeţene pentru proble
mele de muncă şl ocrotiri sociale 
solicitind sprijin pentru încadrarea 
lor în producţie. Mai concret, 
cine sínt aceşti tineri şi cum reu
şiţi să veniţi în intimpinarea 
problemelor pe care le ridică ei?

— Grija faţă de om, de solicită
rile fiecărui cetăţean în a-i asigura 
condiţii şi posibilităţi de muncă es
te una din atribuţiile noastre. Cu 
tinerii am lucrat în mod special. 
Este necesar însă, de la bun înce
put, să subliniez unele dintre difi
cultăţile, greutăţile chiar, pe cafe 
le întîmpinăm uneori cu ei. Mai a- 
les în cazul absolvenţilor de liceü. 
La ora actuală ducem lipsă de for
ţă de muncă in ramurile unde se 
pun in funcţiune noi obiective de 
producţie, cu capacităţi mari, cum 
ar fi bunăoară cele de Ia Uzina 
mecanică Mîrşa, U.P.A.S., „Indepen
denţa“, „Record“. In aceste unităţi 
industriale ar putea fi cuprinşi, 
prin cursuri de calificare de scurtă 
durată, numeroşi absolvenţi de li
cee care nu au reuşit să urmeze vreo 
formă de învăţămînt superior. De cele 
mai multe ori, însă, cînd aceşti ti
neri vin la noi şi solicită un post, 
dar văzînd despre ce este vorba, 
refuză categoric. Preocuparea noas
tră faţă de aceşti tineri, a celor
lalţi factori — familia, Inspectoratul 
şcolar judeţean, Comitetul jude
ţean al U.T.C. — care răspund de 
educarea şi orientarea lor profe
sională, de formarea unei conştiin
ţe şi atitudini morale faţă de mun
că — de ce n-am spune-o? — a dat, 
în cazurile în discuţie puţine roa
de. Absolventul termină liceul, în
cearcă Ia vreo facultate sau şcoală 
tehnică. Dacă nu reuşeşte se întoarce 
acasă, iar familia oferindu-i posi

bilităţi materiale — şi de cele mai 
multe ori aşa se întîmplă! — tînă- 
rul aşteaptă anul următor pentru 
a încerca din nou. Se întîmplă u- 
neori să treacă şi pe la noi. Dacă 
este vorba de post ín producţie re
fuză. De aici încolo nimeni nu se 
mai ocupă de e l . . .

— Deci nu există nici o for
mă de urmărire, de evidenţă a 
preocupărilor absolvenţilor de 
licee? Totuşi în ce acţiuni s-a 
materializat colaborarea dv. cu 
ceilalţi factori? Practic ce aţi 
întreprins pentru cuprinderea ti
nerilor absolvenţi de licee în 
activitatea productivă?

— Cîteva acţiuni timide, sporadi
ce privind orientarea profesională 
a elevilor au fost întreprinse îm
preună cu Inspectoratul şcolar şi 
Comitetul judeţean U.T.C. Mai pre
cis, cîteva întîlniri între părinţi, 
absolvenţi şi reprezentanţii factori
lor amintiţi. De cele mai multe ori, 
însă, în cadrul acestor întîlniri ori 
nu s-au prezentat părinţii, ori ab
solvenţii. Apoi, în cadrul Universi
tăţii populare Sibiu au funcţionat 
cursuri de orientare profesională» 
la care au fost invitaţi profesorii 
diriginţi. In cadrul acestor cursuri 
de orientare s-au ridicat probleme 
legate de posibilităţile de calificare 
în viitor ale tinerilor absolvenţi 
Din păcate, primul curs s-a amînat, 
iar celelalte au beneficiat de o pre
zenţă mică din partea profesorilor.

— Aveţi o evidenţă numerică a 
diferitelor categorii de tineri din 
judeţ?

— Am întocmit o „balanţă*5 prin care 
ţinem evidenţa exactă a tinerilor 
între 16 şi 20 de ani din judeţ. Este 
Vorba despre cei care urmează vreo 
formă de învăţăixiînt. superior. şi, 
implicit, despre cei care nu sínt an
gajaţi. La nivelul Comitetului jude
ţean al U.T.C. s-a format un colec
tiv pentru depistarea tinerilor fără 
ocupaţii. Acest colectiv are în fiecare 
oraş şi în municipii subcomisii care 
şi-au propus să-i influenţeze pe ti
nerii absolvenţi de liceu în scopul 
integrării lor în sfera activităţii 
productive.

— Cum aţi vedea eficientă co
laborarea tuturor factorilor edu
caţionali?

— In primul rind şcoala să-i a- 
propie pe elevi mai mult de produc
ţie. Atelierele şcoală să fie mai în
grijit şi mai atent dotate cu utila

je de care elevii să se poată folosi 
pentru însuşirea unor meserii. De o 
mare însemnătate este şi practica 
elevilor în vacanţa de vară. Şcoala 
să cunoască şi să urmărească înde
aproape asigurarea locurilor unde 
elevii doresc să muncească. Am a- 
vut, de exemplu, în această vară 
un număr de elevi de la Liceul 
„Gheorghe Lazär“, care au dorit să 
lucreze la „Record“. Noi i-am aju
tat, ne-am ocupat de ei în asigu
rarea unor condiţii de muncă. Nu 
ştiu Insă, dacă şi conducerea liceu
lui a acordat aceeaşi atenţie. . .  
Mobilizarea, îndrumarea îndeaproa
pe a tinerilor — şi după ce termi
nă şcoala — cred că sínt obiective
le principale ale muncii noastre, a 
tuturor celor ce se ocupă de educa
rea şi orientarea profesională a ti
nerilor. Dacă nu se au în vedere 
aceste cerinţe se va ajunge şi în 
viitor la situaţii similare cu cea de 
la U.P.A.S., unde din cei 43 de ab
solvenţi de liceu, înscrişi în această 
vară la cursurile de calificare de 
scurtă durată şi cărora li s-au cre
at condiţii deosebite, au rămas nu
mai 18. Este necesar ca fiecare din 
factorii amintiţi să înţeleagă nece
sitatea practică a colaborării.
Discuţie consemnată de C. BLOOS

Uniforme şcolare
la „Moda“!9 2

Incepînd de marţi, 31 august, 
un raion al magazinului de con
fecţii pentru bărbaţi „Moda" — 
din Sibiu, Piaţa Republicii nr. 14 — 
este profilat numai pe vînzarea 
de uniforme şcolare, pentru toate 
categoriile de elevi. Această mă
sură a fost luată de conducerea 
întreprinderii comerciale de stat

textile-încăltăminte, în scopul ev I 
tării aglomeraţiei solicitanţilor le 
celelalte magazine ale reţelei co 
merciale de profil. Raionul de 
uniforme şcolare al ’ magazinului 
„Moda" este aprovizionat cu cele 
mai noi modele de confecţii de 
acest gen, potrivit instrucţiunilor 
primite din partea Ministerului 
Invăţămîntului.

Pe patriei
Pe agenda excursiilor, a Oficiu

lui judeţean de turism, figurează 
nenumărate itineraril către dife- 
rite colturi ale ţării. Astfel, sute 
şi sute de sibieni pornesc spre 
locuri şl obiective turistice renu
mite. Intre ultimele excursii amin
tim pe cele făcute în nordul Mol
dovei, la Porţile de Fier, precum 
şi cea care vizează Delta Dunării. 
In cadrul celei din urmă, un grup

de 40 de turişti au pornit pe traseul 
Bucureşti — Giurgeni — Constan
ta (cu vizitarea litoralului) —Tul- 
cea—Brăila—Buzău—Ploieşti — Si
biu.

De asemenea, un alt grup, de 
Ia I.A.S. Agnita, va pleca astăzi 
spre Rîmnicu Vîlcea—Piteşti—
Curtea de Argeş, avînd ca obiec
tiv final vizitarea hidrocentralei.

Patru p ro d u
în aceste zile s-au pus în vin- 

zare la magazinele de specialitate 
patru produse noi de fabricaţie 
autohtonă, rod al muncii colecti
vului de creaţie din cadrul între
prinderii viei şi vinului Sibiu. Este 
vorba de băuturile-aperitiv „Păl
tiniş" şi „Felix" care se consumă 
cu un adaos de gheaţă, lămîie,

portocale, gin şl coniac şl de 
„Rouă Carpatiior" şi „Dumbrava" 
două produse alcoolice, rachiuri 
speciale cu aromă din extracţie 
de plante şi fructe din flora de 
munte şi de clmp, care se con- 

' sumă cu gheaţă şi cu adaos de 
aperitiv alb „Păltiniş", vermut sau 
bitter.

I

R e a liz ă r i  e d i l i t a r  g o s p o d ă r e ş t i
Locuitorii comunei 

Blăjel au desfăşurat 
şi în acest an o acti
vitate susţinută pen
tru realizarea unor1 
importante obiective 
edilitar - gospodăreşti. 
După cum ne infor
mează tovarăşul Ion 
Dîrloşan, primarul co
munei, în acest prim 
an al actualului cin
cinal, Ia Blăjel a fost 
dată în folosinţă o

nouă şcoală, cu patru 
săli de clasă, cea de-a 
patra instituţie de în- 
vătămînt de aici. A- 
cest obiectiv, în va
loare de 650 000 lei, a 
fost realizat prin con
tribuţia voluntară a 
locuitorilor, construc
torii fiind sprijiniţi şi 
prin participarea în 
masă a cetăţenilor la 
executarea lucrărilor.

In această acţiune 
s-au evidenţiat Simion 
Botezatu, Ion Boţoc, 
Andronic Albu şi Ion 
Mănică, deputaţi ai 
Consiliului popular 
comunal, Mariana 
Roman, DMnilă Hoa- 
las, Ilie Munteanu 
ş.a.

De asemenea, în a- 
cest an s-au construit 
trotuare în lungime 
de 2 000 m.

m m

Lucrări de modernizare a străzii Clrlova din Sibiu

Foto: FRED NUSS
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29 AUGUST
•  Se împlinesc 78 de ani de la moar

tea scriitorului Ion Popovici Bănă- 
ţeanu (n. 1869).

•  1906 — Peste 7 000 de muncitori 
din Petroşeni şi împrejurimi au 
declarat grevă, cerind mărirea sa
lariilor. Greva a durat 12 zile.

•  26 de ani de la moartea actorului 
Constantin Tănase, reputat inter
pret de revistă (n. 1880).
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(orele 9,30; 11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 
20.45); TINERETULUI; Jocuri între
rupte (orele 10.00: 12.00; 14.30; 16.30; 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Ulti
mul mohican (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Alexán-

a z i ...
dru cel fericit (orele 10,00; 14,00;
16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Secreiul de 
la Sania Vitloria (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16.30; 19,00; 21.15); TINERE
TULUI; îngeri negri (orele 10,00;

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme instabilă cu cerul mai 
mult acoperit. Temporar vor cădea 
averse slabe. Vîntul va sufla potrivit 
din sectorul vestic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 11 şi 13 
grade, iar cele maxime vor oscila in
tre 19 şi 22 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA Facerea lumii (ore 

le 9.00; 11.30; 14,00; 16.30; 19,00; 
21,00); ARTA: Domiciliul conjugal

16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Cada
vrul viu (orele 10,00; 16,00; 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR; Adio Gra
nada (orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00). 

AGNITA: 8 MAI: Mingea (orele
16.00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Răzbunarea sfîntului (orele 16,00;
18.00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Partea 
ta de vină (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Un italian în 
America (orele 18,00 şi 20,00). 

BAZNA-BAl: Cîntecele mării (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Familia Tolh (orele 18,30 şi 20,30).

Cadru din filmul ULTIMUL MOHICAN•  Ü •  #  •  #  •  jft #  •

TELEVIZIUNE
8,30 Deschiderea emisiunii.

Sport şi sănătate.
9,00 Matineu duminical pentru copii. 

„Carnaval de vacanţă“ — specta
col susţinut de Ansamblul de pio
nieri din Braşov.
Film de desene animate.

10p0 Viaţa satului.
11,15 Albumul compozitorilor români 

— Pascal Bentoiu.
12.00 De strajă patriei.
?_’,30 In reluare, la cererea telespecta

torilor, concertul naistului 
Gh. Zamfir.

13.00 Emisiune în limba maghiară.
14 !0 POSTMERIDIAN.

Televacanţa.
In excursie de la cota 0 la cota 
2 000.
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15,15 Magazin.
16,35 Film serial pentru tineret. ” 

„Planeta giganţilor“.
17,25 Sport. Fotbal: Dinamo — Stea

gul roşu Braşov (divizia A).
19.00 Vetre folclorice.

Tirgul de fete de pe Muntele 
Găina.

19.20 1 001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reportajul săptămînii:

Orizonturi noi în Ţara fintînilor.
20.20 Film artistic: „Patru paşi In 

nori“. Premieră pe ţară.
21,50 Să facem florile să einte..„ 

Program muzical-distractiv.
23.20 Telejurnalul de noapte. Sport,

STADION
FOTBAL — Sibiu: stadion Metalul, 

ora 9,00, A.S.A. Sibiu — Vitrometan 
Mediaş (divizia C); ora 11,00, C.S.M. 
Sibiu — C.F.R. Arad (divizia B); 
Mediaş: teren Record, ora 10,00, Stă
ruinţa Mediaş — Flamura roşie Cis- 
nădie (campionat judeţean); teren Gaz 
metan, ora 11,00, Gaz metan Mediaş
— C.F.R. Timişoara (divizia B); 
Copşa Mică: ora 11,00, Mtetalul Copşa 
Mică — Minaur Zlatna (divizia C).

HANDBAL — Cisnădie: ora 10,00
— turneul dotat cu „Cupa de cristal“, 
cu participarea formaţiilor masculine 
din judeţul nostru: A.S.A. Sibiu, Tex
tila Cisnădie, Automecanica Mediaş 
şi Metalul Copşa Mică.

Arta
plastică
(Urmare din pag. I)

formarea şi îndrumarea competentă a 
artiştilor amatori dia judeţ, şi nici 
acela al Casei judeţene a creaţiei 
populare.

Datorită faptului că această activi
tate a devenit atît de diversă şi vastă 
cele două instituţii, cu un număr mic 
de specialişti, nu vor putea să acorde 
Insă o îndrumare pe măsura exigen
telor actuale, ritmică şi eficientă atît 
de specialitate cît şi organizatorică.

S-a observat că numărul mare de 
specialişti, profesori de desen, creatori 
din diferite întreprinderi, artişti plas
tici profesionişti nu a fost antrenat 
suficient în muncâ de îndrumare a 
artiştilor plastici amatori, de aceea 
sectorul de arte plastice al Casei jude
ţene de creaţie va colabora mai strîns 
cu factorii culturali şi artistici din ca
drul sindicatului, din U.T.C., cu In
spectoratul şcolar şi Organizaţia pio
nierilor în organizarea unor instruiri 
ale responsabililor de cercuri din case 
de cultură, cluburi, în crearea unei 
mai largi reţele de cercuri şi grupări 
artistice la toate instituţiile culturale.

Pentru stimularea activităţii crea
toare ne propunem organizarea unor 
expoziţii cu tematică orientată pe anu
mite aspecte ale vieţii sociale. Spre 
exemplu; expoziţie inspirată din acti
vitatea din uzine şi şantiere sau de pe 
ogoare — pe un anumit gen: compo
ziţie sau peisaj — sau expoziţie de 
portrete ale oamenilor muncii. Aceste 
expoziţii fiind dotate cu premii.

Pentru cunoaşterea activităţii artiş
tilor plastici amatori, factorii amintiţi 
vor participa la organizarea de expo
ziţii itinerante în oraşele şi comunele 
judeţului, întilniri cu artişti plastici 
profesionişti consacraţi, schimburi ex- 
poziţionale cu alte judeţe, vizite ia 
muzee şi expoziţii, tabere de creaţie 
în oraşele judeţului sau în afară. Toate 
acestea vor contribui nemijlocit la în
curajarea şî dezvoltarea mişcării ar
tistice plastice din judeţul nostru atît 
de bogat şi de înzestrat cu forţe ar
tistice.
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UZINA „INDEPENDENŢA
racordată la m agistrala  
industrializării socialiste

Oamenii 
au ridicaţ uzina
Intre zidurile lui, Sibiul, oraşul 

fortăreaţă, a zămislit meşteri iscu
siţi in toate breslele, în toate meş
teşugurile. Aceşti oameni au ridicat 
oraşul, oraşul i-a înălţat pe ei. Un 
document istoric atestă că meşte
şugul prelucrării fierului a apărut 
in Sibiu încă din 1370. Acest meş
teşug avea să constituie baza dez
voltării de mai tîrziu a unor ate
liere şi fabrici metalurgice. Intre 
ele şi cea care astăzi se numeşte 
— normal, fără nici un punct de 
asemănare cu ceea ce era înainte, 
acum 115 ani, cînd a luat fiinţă — 
marea uzină constructoare de ma
şini „Independenţa".

Pe atunci, Ia începuturile ei, fa
brica — avînd toate caracteristi
cile specifice întreprinderilor capi
taliste _ — îşi limita producţia la 
pluguri, grape, maşini de semănat, 
secerători cu tracţiune animală. De 
abia înaintea primului război mon
dial a început să producă motoare 
cu explozie şi Diesel pentru antre
narea unor utilaje — pompe, fie
răstraie mecanice, mori — pentru 
ca, după anul 1920, aici să se exe
cute utilaje pentru mica industrie, 
ca mori cu ciocane, macarale şi 
trolii, trioare, batoze, un sortiment 
larg de tuburi şi armături pentru 
alimentarea cu apă a oraşului etc.

Pentru uzina „Independenţă“ 
anul 1948 are semnificaţia adevă
ratului început al dezvoltării. 
Atunci ea a suit pe schele — cum 
se spune — şi n-avea să mai lase 
mistria din mină. Actul revoluţio
nar al naţionalizării a adăugat pro
ducătorilor de bunuri materiale a 
doua caracteristică — aceea de

succesele politicii de industriali
zare, factor decisiv al progresului 
economic şi social, al înfloririi 
României socialiste.

Uzina i-a înălţat 
pe oameni

Trăindu-şi noua sa viaţă, uzina 
a făurit şi făureşte personalităţi 
umane, şlefuieşte caractere, învaţă 
generaţiile mai tinere să trăiască 
şi să muncească în chip comunist, 
liber după principiile moralei 
comuniste.

Discutam cu un muncitor de 
înaltă calificare, veteranul Pavel 
Ioo, lăcătuş. Firul amintirilor se 
depăna calm, firesc, cu acel calm 
şi acel firesc specific oamenilor 
care au trăit intens viaţa, eveni
mentele ei, dar o dată cu vîrsta 
s-au apropiat de limanurile liniş
tite ale senectuţii.

— încă de tînăr, ca ucenic la 
patron, exploatat alături de ceilalţi 
semeni, mi-am dat seama de forţa 
clasei muncitoare. Nu o dată, îm
preună cu tovarăşii mei de muncă 
şi suferinţă am ieşit în curtea fa
bricii şi ne-am cerut drepturile. 
De multe ori am reuşit să mai 
obţinem cîte ceva; alteori... A ve
nit însă august 1944 şi, o dată cu 
el, condiţia noastră a început să 
se schimbe. Ne-o schimbam sin
guri. cu toată împotrivirea şi sa
botajul patronilor. ín 194G am in
trat în rîndurile comuniştilor, în
demnat de Béla Bokor şi loan Lă
cătuş. De atunci şi pînă astăzi, în 
cei 25 de ani, am slujit cu credinţă 
partidul comuniştilor. Aşa, modest, 
după puterile mele, dar cinstit. în 
producţie am căutat să realizez cit

Oamenii au ridicat uzina, uzina î-a înălţat pe oameni. De 20 de ani 
consecutiv, comunistul Precup Boaru, şef de echipă la monta], stăpînit 

de o pasiune lăuntrică, a construit, construieşte şi va construi

stăpîni ai mijloacelor de producţie. 
De atunci, sub înţeleaptă condu
cere a partidului comuniştilor, u- 
zina — alături de toată ţara — 
s-a racordat la magistrala indus
trializării socialiste, la făurirea 
istoriei contemporane.

De fapt, a. privi „Independenţa* 
azi înseamnă a descifra o latură 
a istoriei monumentale a prezen
tului socialist. Tot ce s-a construit 
aici în decurs de 100 de ani, pînă 
la naţionalizare, nu echivalează 
nici pe departe cu ceea ce este 
azi, cu ce s-a înfăptuit doar în 23 
de ani. Realizările celor aproape 
10 decenii din trecut nici nu pot 
fi comparate cu cele din acesţe 2 
decenii de Istorie nouă a uzinei, 
cînd aici, ca pretutindeni în ţara 
noastră, se simte puternic ritmul 
şi patosul edificării socialiste, 
Poate tocmai de aceea o pătrun
dere în intimitatea acestui com
plex angrenaj de producţie era cu 
mult mai lesnicioasă în urmă cu 
15—20 de ani, decît acum, cînd 
uzina se întinde pe zeci de hec
tare. Dificultatea unei astfel de 
investigaţii a crescut de la un an 
la altul, fiind dictată de extinde
rea uzinei care astăzi nu mai poate 
fi cuprinsă în chingile strimte ale 
oraşului. Atît în planul cincinal 
trecut, dar mai ales în cel prezent 
constructorii au lucrat mereu pe 
schele, pentru a da posibilitate 
metalurgiştilor să răspundă necesi
tăţilor crescînde ale economiei na
ţionale în ceea ce priveşte dezvol- 
tarea construcţiei de maşini. Ast
fel se face că pe buzele metalur
giştilor stăruie tot mai pregnant 
verbul „a construi*. Deoarece uzina 
nu mai încape în tiparele ei, nici 
măcar pe verticală, se extinde pe 
un nou amplasament, rezervat pe 
platforma industrială estică a ora
şului. „Independenţa II“, cum i se 
spune noii şi monumentalei cetăţi 
a şarjelor de fontă incandescentă, 
va inaugura, începînd cu anul 1973, 
un nou capitol al dezvoltării marii 
uzine sibiene. Şi nu unul oarecare, 
ci unul de proporţii ample, im
presionante, cu tehnologii moderne 
de fabricaţie, care ilustrează cum 
nu se poate mai grăitor sensul şl

mai mult şi cit mai bine şi, în ace
laşi timp,' să ajut muncitorii tineri 
pentru a deveni cadre de nădejde 
ale uzinei şi totodată să-i pregă
tesc să intre în rîndurile noastre, 
ale comuniştilor. Astăzi, cot la cot 
cu mine lucrează lacob Căpăţînă, 
Ilie Pană, loan Paştiu şi mulţi, 
mulţi alţi tineri comunişti, care 
prin tot ceea ce fac dau dovadă 
de un înalt simţ al datoriei.

La comitetul de partid am întîl- 
nit un om între două vîrste — co
munistul loan Chioreanu, inginer 
şef cu investiţiile. Am căutat să 
aflu mutaţiile petrecute în desti
nul lui.

— Ce moment di» viaţa dumnea
voastră consideraţi că v-a adus 
împlinirea, afirmarea pe scara va
lorilor umane? — l-am întrebat.

— A fost lung drumul pe care 
l-am parcurs; şi nu fără greutăţi. 
Pînă la o vîrstă, cînd am răsărit 
bine, am stat alături de ai mei, la 
Solovăstru, prin părţile Mureşului. 
Tata, muncitor forestier, chibzuia 
de multe ori în momente de cum
pănă: „Pe Ion îl dau la meserie, 
că vorba aceea — meseria-i bră
ţară de aur“. Şi m-a dat la me
serie, la „Astra" Braşov. M-am în
scris la şcoala profesională, apoi 
am absolvit şi liceul. Dar nu m-am 
mulţumit cu atît. Trebuia să-mi 
realizez un vis: să devin inginer. 
Tovarăşii din uzină m-au ajutat, 
mi-au creat condiţii să învăţ. După 
absolvirea Institutului politehnic 
mi-am legat destinul de colectivul 
de la „Independenţa", care m-a 
crescut şi mi-a desăvîrşit aptitudi
nile. In 1960 am intrat în rîndurile 
comuniştilor. Partidul mi-a dăruit 
cel mai deplin exemplu al forţei 
conştiinţei umane. Căci, eu n-am 
dobîndit posibilitatea de a face o 
carieră, cum se spune, ci o con
ştiinţă. Am înţeles ce înseamnă 
resorturile vii ale onoarei şi dem
nităţii.

— Ce vă îndeamnă la autodepă- 
şire?

— Consider că în tot ceea ce 
faci trebuie să depui străduinţă, 
pasiune. Mai mult: tiebuie să dai 
societăţii care te-a plămădit tot ce 
ai mai bun. Eu, într-un fel, am 
fost beneficiarul muncii altora. Am

învăţat în tihnă. Acum e rîndul 
meu să depun eforturi pentru alţii, 
ca şi ei să-şi poată împlini visu
rile şi — dacă se poate spune 
aşa — să-şi adauge visurile, ener
giile, potenţele în marele ideal 
pentru care muncim şi luptăm: 
socialismul şi comunismul.

— Sînteţi specialist în turnăto
rie; cum aţi ajuns să vă ocupaţi 
de construcţii?

— E un fel de a zice că mă ocup 
de construcţii. Răspund de realiza
rea investiţiilor pe uzină, deci de 
înfăptuirea planului de dezvoltare 
a ei. In definitiv tot ce facem noi, 
zi de zi, lună de lună, an de an,
nu este altceva decît desăvîrşirea 
pasiunii de constructor. Că lucrezi 
la confecţionarea unor piese tur
nate, sau la ridicarea unor hale, 
tot constructor te numeşti. Con
struieşti o viaţă nouă, o societate 
nouă. Dacă acum mă ocup de con
strucţii, cum spuneţi, după ce am 
lucrat cîţiva ani buni în turnăto
rie, aceasta se datoreşte faptului 
că tovarăşii mei, comuniştii, mi-au 
încredinţat sarcina de inginer-şef 
cu investiţiile, sarcină pe care 
vreau cu tot dinadinsul să o înde
plinesc cu cinste.

Sarcina
de producţie —- 
sarcină de partid
Friedrich Drotleff, maistru prin

cipal la atelierele de presă şi mon
taj, lucrează în uzină de 13 ani. 
Se trage de prin părţile Biertanü- 
lui. Destinul lui a fost legat de cel 
al tatălui său, muncitor modelor 
tot la „Independenţa“. Dar, dacă 
tatăl său a fost doar un muncitor 
destoinic, Friedrich Drotleff, la 34 
de ani, a ajuns prin munca sa, 
prin cunoştinţele de specialitate 
dobîndite, să conducă munca a 142 
de oameni. Priceput şi ferm în ac
ţiune, comunistul F. Drotleff a 
format şi la tovarăşii săi de muncă 
aceleaşi calităţi. Un fapt, petrecut 
nu de mult, demonstrează aceasta.

Cu două luni în urmă colectivul 
secţiei a primit sarcina să confec
ţioneze în plus pentru nevoile agri
culturii 20 000 m 1 lanţ cu role, 
Sarcina nu era de loc uşoară. La 
îndemnul biroului organizaţiei de 
bază agitatorii secţiei au stat de 
vorbă cu fiecare om despre impor
tanta îndeplinirii acestei sarcini. 
Nici unul nu a ezitat. S-a lucrat 
intens timp de 2 luni numai ca 
utilajele şi maşinile angrenate la 
recoltatul cerealelor să nu stea, 
iar recolta să ajungă în cel mai 
scurt timp în hambare.

„Cit despre aportul comuniştilor 
— ne spunea maistrul Friedrich 
Drotleff — s-au aflat acolo unde 
a fost mai greu, cu o misiune du
blă în această confruntare: aceea 
de a îndeplini exemplar sarcina 
dată de organizaţia de bază şi co
mitetul de direcţie şi a însufleţi 
întregul colectiv în eforturile de
puse în întrecerea socialistă“.

O scrisoare sosită zilele trecute 
la uzină, ne-a atras atenţia asu
pra felului cum înţeleg comuniştii 
de aici să-şi îndeplinească sarci
nile de onoare asupra consumu
lui de ingeniozitate şi arsenalului 
tehnic utilizat de specialiştii uzi
nei, de colectivul de muncă de la 
cazangeria grea, pentru executa
rea unei lucrări grele, cum nu s-a 
mai realizat la noi — cele 214 
tronsoane de oţel pentru conducta 
forţată a hidrocentralei de pe Lo
tru. „Executarea tronsoanelor la 
cel mai înalt nivel de competenţă 
tehnică, — se spune în scrisoare — 
livrarea lor cu mult în avans faţă 
de grafic, a contribuit ia termina
rea cu două luni mai devreme a 
celei mai mari conducte forţate 
din ţară. Pentru modul cum au 
fost realizate sarcinile, construc
torii hidrocentralei aduc mulţumiri 
colectivului uzinei „Independen
ţa" . . .

Pentru a executa o asemenea 
conductă de proporţii uriaşe şi de 
un tonaj neobişnuit sínt necesare 
multe căutări, observaţii, o intensă 
muncă de documentare, experi
mentări, proiectări şi reproiectări,

îmbunătăţiri tehnologice, soluţii, 
soluţii şi iar soluţii. Iată ce a în
semnat pentru aceşti oameni con
ducta de la Lotru. Se cuvine aci, 
fie chiar în treacăt, să amintim 
numele unor oameni care, dăruin- 
du-se profesiunii lor, muncind cu 
un înalt simţ al datoriei, au în
scris în marea cartă a dezvoltării 
bazei energetice a ţării iniţialele 
U.I.S. Se cuvine deci să scriau cu 
majuscule numele unor oameni ca: 
inginer MIR CEA BREAZU, IOAN 
STIMERIU, MOI SE VASIU, ISAIA 
LUPEANU, LUKAS GROSS, 
GHEORGHE HANZU, ŞTEFAN 
TUDÓSÉ, LIVIU SARAŢEANU, 
IOAN MOGA, AUREL HANF,

marele nostru colectiv de peste 
cinci mii de oameni, la înfăptuirea 
sarcinilor încredinţate nouă de că
tre partid.

Socialismul dă posibilitate omu
lui să se descopere pe sine, să se 
autodepăşească, să se ridice către 
lumină ca un brad, drept şi falnic. 
In orînduirea noastră, întemeiată 
pe egalitate, dreptate şi omenie, 
omul îşi găseşte rostul lui firesc. 
Iată de ce atît Victor Badiu, cît şi 
cei 1 000 de membri de partid din 
uzină au ascultat cuvîntul partidu
lui şi au acţionat cu consecvenţă 
în folosul progresului societăţii.

Dăruirea în muncă, exemplul personal, atribute ale nnel înalte con
ştiinţe de comunist îi situează pe Doruţ Munteanu şi Octavian Sărac, 
de la secţia a III-a mecanică, pe piedestalul robust, statornic al frun

taşilor în producţie

IOAN ZECK, NICOLAE COMAN, 
STANCU LUDOŞAN, MIRCEA 
NICU, care, alături de colectivul 
din care fac parte, au dat peste 
plan, în cinstea măreţei sărbători 
de 23 August, produse în valoare 
de 0 milioane Iei.

Comunistul Victor Badiu este loc
ţiitorul secretarului comitetului de 
partid de circa 14 ani.

— Ce vă leagă de uzină, de 
oamenii ei?

— Mă gîndesc cu emoţie la ziua 
cînd am fost primit în rîndurile 
comuniştilor. Era în anul 1947. Pe 
atunci, în celula de partid, discu
tam în principal rezolvarea unor 
probleme curente de primă urgenţă 
pentru soarta producţiei, a sala
riaţilor. Acum, însă, discutăm, dez
batem chestiuni de anvergură şi 
de durată — dezvoltarea conştiin
ţei socialiste a membrilor de 
partid, a tuturor salariaţilor, în 
lumina programului adoptat de 
conducerea partidului la propune
rea tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
modernizarea producţiei, efectul 
factorilor psihologici . asupra 
randamentului muncii individului, 
sporirea eficienţei economice a u- 
zinei eţc.

— Cum v-au ajutat comuniştii, 
colectivul, pe drumul afirmării per
sonalităţii şi care este contribuţia 
dv. ca răspuns la încrederea ce vi 
s-a acordat?

— După naţionalizare, comuniştii 
din uzină m-au îndemnat să ur
mez cursurile şcolii tehnice de 
maiştri. De atunci şi pînă azi am 
căutat să fiu părtaş, alături de

loan Cioca, loan Dicol şi Hans Seiwerth, trei destine, din cinci mii, 
îngemănate într-un singur ţel: patriei socialiste, maşini-unelte cît mai 

multe şi mai bune

Realizări pe mă
sura vremii noastre

Oamenii de la „Independenţa“, 
avînd în frunte pe comunişti, au 
gîndit şi acţionat împreună. Uzina 
lor a fost dotată de, stat cu cele 
mai moderne maşini, iar ei au 
conceput o gamă impresionantă de 
produse. Printre cele mai repre
zentative cităm: ciocane pneuma
tice pentru abataj, perforatoare, 
sondeuze pentru prospecţiuni geo
logice. concasoare cu flăcări, mori 
cu bile, pompe de vid, lanţuri cu 
role, suflante de diferite tipuri, 
granulatoare giratorice, recipient! 
sub presiune, cazane şi castele ,de 
apă. într-un fel se poate spune că 
oamenii de la „Independenţa“ au 
creat prima fabrică de zinc şi 
acid sulfuric din cadrul U.M.M.N. 
Copşa Mică, au construit utilajele 
pentru furnalele de mare capaci
tate' de la Hunedoara, utilaje com
plexe pentru industria minieră, 
alimentară, chimică şi a materia
lelor de construcţie, pentru irigaţii 
în agricultură.

O mare cantitate de produse, 
exprimată în mii de tone utilaje, 
a luat drumul exportului în ţările 
socialiste.

— Cu ce reâlizărî a încheiat bi
lanţul pe cele 7 luni colectivul
uzinei?

— Sub soarele înnoitor al socia
lismului — ne răspunde tovarăşul 
loan Oprescu, preşedintele comite
tului sindicatului — uzina „Inde
pendenţa“ s-a dezvoltat vertiginos, 
realizînd azi, numai în şapte zile, 
întreaga producţie a anului 1938. 
In cele şapte luni, însă, colectivul 
de muncă şi-a îndeplinit integral 
planul de producţie, înregistrînd în 
acelaşi timp o mare cantitate de 
produse peste plan: echipament hi
dromecanic — 403 tone, utilaje pen
tru industria minieră — 11 tone, 
tuburi de presiune din fontă — 90 
tone, lanţuri cu role — 21986 m 1, 
piese brute turnate din fontă şi 
oţel — 311 tone şi alte produse.

— Dar oamenii. . .
— In fruntea întrecerii socialiste 

îi avem pe Precup Boaru, Vasile 
Luca, Michael Schuster, Dumitru 
Nistor, loan Bîscă, loan Giurcä, 
Aurel Comşa, loan Capot, Michael 
Deppner, Gheorghe Paştiu, Gh. Lă- 
zureanu, Alfred Csalner, loan Cre- 
ţu, Dumitru Spînu, Martin Stolz, 
Vladimir Cernuşcă. . .

*
De nenumărate ori harnicul co

lectiv al uzinei „Independenţa" a 
făcut dovada calităţilor sale, a 
puterii de creaţie a energiilor u- 
mane. Acum, însă, în primul an al 
noului cincinal el se prezintă cu 
realizări de prestigiu în îndeplini
rea sarcinilor economice, hotărît 
să acţioneze conştient, cu pasiune, 
pentru înfăptuirea programului 
Congresului al X-lea al partidului, 
de înflorire a patriei, de înălţare 
a ei pe noi culmi de civilizaţie şi 
prosperitate.
Reportaj realizai de:

IOAN NISTOR

Foto: FRED NUSS

Programul 
săptămînal TV

LUNI, 30 AUGUST

18.00 Deschiderea emisiunii.
Aspecte de la cel de-al VII-lea 
Festival de folclor.

18.15 Ecranul. — Emisiune de infor
maţie şi critică cinematografică.

18.45 Stop-cadru.
10.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 „Românie, ţara mea de glorii, 

ţara mea de dor* — spectacol 
muzical-literar (partea a Il-a).

20.40 Roma» foileton: „Contesa Cosel“ 
— îl.

21.30 Prim-plan. — Ileana Pogan, pro
fesoară la Şcoala generală de 10 
ani din comuna Avram Iancu, 
judeţul Alba.

22.00 Dansuri din baletul: „Lacul le
bedelor" — de Ceaikovski, cu 
ansamblul Operei Române.

22.15 Din ţările socialiste.
22.30 Telejurnalul de noapte.
22.40 Volei masculin: Cehoslovacia —. 

Japonia, aspecte înregistrate de 
la Praga.

23.00 închiderea emisiunii.

MARŢI, 31 AUGUST

18.00 Deschiderea emisiuni?.
Emisiune literară.

18.15 Brăţara de aur.
Emisiune-concurs pe meserii.

19.10 Tragerea de amortizare ADAS,
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.10 Reflector.
20.25 Instrumente populare româneşti.
20.45 Seară de teatru:

„Comuniştii" — de Ion Marina. 
Menţiune la concursul de sce
narii TV.

21.45 Tele-varietăţi.
22.15 Oameni şi fapte.
22,35 Telejurnalul de noapte.

MIERCURI, I SEPTEMBRIE

16.30 Deschiderea emisiunii.
Fotbal: Echipa naţională a Româ
niei, In ultimul meci de verifi
care înaintea partidelor din Cam
pionatul European, contra redu
tabilei formaţii iugoslave O.F.K. 
Beograd. Transmisiune directă de 
la stadionul Republicii.

18.20 Universal-şotron — enciclopedie 
pentru copii.

18.45 „Mult e dulce şi frumoasă ..
19.00 Melodii populare.
19.10 Tragerea Pronoexpres.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reportaj la 470 de atmosfere.
20.15 Melodiile serii.
20.30 Tele-cinemateca: „Bun venit d-le 

Marschall“.
21,55 Avanpremieră.
22.00 Teleglob: R.D. Vietnam. La nord 

de paralela 17.
22.25 Telejurnalul de noapte.

22.35 Fotbal: Selecţiuni Înregistrate din 
meciul Ungaria — Iugoslavia. 
Transmisiune de la Budapesta.

JOI, 2 SEPTEMBRIE

17.30 Deschiderea emisiunii.
Emisiune în limba maghiară.

18.30 La volan — emisiune pentru con
ducătorii auto.

18.50 Timp şi anotimp în agricultură.
19.10 Pentru sănătatea dv.

Cînd trebuie să ne adresăm me
dicului?

19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.10 Ţară, ţărişoara mea!

Spectacol susţinut de ansamblu! 
„Brăduleţul" al uzinelor de autoca
mioane Braşov.

20.30 Aventuri în epoca de piatră — 
film de desene animate.

21.00 Interpretul săptămîraii.
Ilona Moţica.

21.20 Cadran internaţional.
22.10 Arabescuri pe un album —* 

Chopin.
22.35 Telejurnalul de noapte.
22.50 închiderea emisiunii.

VINERI, 3 SEPTEMBRIE

17.00 Deschiderea emisiunii.
Cupa vacanţei.

18.00 Căminul.
18.50 Lumea copiilor. — Mihaela . . , 

de la A la Z — emisiune muzical- 
distractivă.

19.10 Tragerea Loto.
19.20 1 001 de seri.

.19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cronica pblitţcă internă de Eu

gen Mândrie.
20.15 Panoramic ştiinţific.
20.35 Film artistic: „Detaşamentul roşu

de femei". Film balet în inter
pretarea ansamblului Operei din 
Pekin. ’ . -

22.15 Telejurnalul de .noapte.
22,25 Campionatele Balcanice ‘ dé atle

tism şi Campionatele Mondiale de 
lupte. înregistrări de la Zagreb 
şi Sofia.

SIMBATA, 4 SEPTEMBRIE

16.15 Deschiderea emisiunii.
Emisiune Sn limba germană.

18.00 Bună seara, fete!
Bună seara, băieţi!

19.15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Săptămîna internaţională.
20.15 Tele-enciclopedia.
21.10 Film serial: „Urmărirea". Epi

sodul VII. — Un joc cu păpuşi.
22.00 Şlagăre şi interpreţi de pretu

tindeni.
22,45 Telejurnalul de noapte.
22,55 Seară de romanţe.
23.10 Campionatele Balcanice de atle

tism şi Campionatele Mondiale 
de lupte. înregistrări de Ia Za
greb şi Sofia.

O invitaţie pentru .Hanul Căprioarei" la Mediaş. Mobilierul, precum 

şi întreaga ornamentaţie în stil rustic, reprezintă o atracţie In plus a 

acestui local, amplasat tntr-un cadru natural, deosebit de atrăgător

Foto: Fr. NUSS

mica v u n u c n /n c
Vind Volkswagen 1200 şi moto

retă Florett. Satul Dobîrca 188, co
muna Miercurea Sibiului, judeţul 
Sibiu, Schorstgn. Telefon 61 Mier
curea.

Schimb apartament, două ca
mere. proprietate personală, car
tier centra! P'oieşti. cu similai 
Sibiu. Adresaţi Sibiu telefon 13(11! 
orele 17- 20.

Ofer garsonieră Tg. Mureş, do
resc similar Sibiu, Telefon 23090 
Sibiu.

Vînd casă liberă, 3 camere, bu
cătărie, preţ convenabil, str. Preda 
Buzescu nr. 2 A (se intră prin str. 
Dorobanţilor).

Pierdut dovadă porumb nr. 5081 
Tutelea Ion. O declar nulă.

Casă de vînzare. parţial liberă. 
Sibiu, str Nicovalei nr. 22

Caut pentru Bucureşti, femeie 
îngrijire copil, eventual menaj. Si- 
hi" telefon 71728. dună Ora 18,
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Clubul uzinei „Independenţa“ f
S I B I U

anunţă deschiderea începînd cu data de 15 octombrie |  
1971 a următoarelor cercuri cu o durata de 6 luni:

— CERC DE DACTILOGRAFIE
— CERC DE STENOGRAFIE
— CERC DE CHITARE
— CERC DE ACORDEON
— CERC DE LIMBA GERMANĂ
— CERC DE LIMBA ENGLEZĂ
— CERC DE LIMBA FRANCEZĂ
— CERC DE LIMBA ITALIANĂ
înscrierile se fac zilnic la biblioteca clubului intre p 

orele 8—13 şi 17—21 pînă la data de 15 septembrie j

GRUPUL ŞCOLAR DE 
MATERIALE DE CONSTRUCŢII

BOLDEŞTI — SCÄIENI
organizează un CONCURS DE ADMITERE pentru 
anul şcolar 1971/1972, în oraşul Mediaş, în localul 
Şcolii generale nr. 4, str. Unirii nr. 17, la următoarele 
meserii:

— operator la fabricarea şi prelucrarea geamurilor
— strungar
— sudor
— turnător — formator
— frezor — rabotor — mortezor
— zidar construcţii
Se pot înscrie tineri în vîrsta de 14—18 ani, absol

venţi ai şcolii generale, pina la data de 3 septembrie 
1971.

înscrierile se primesc zilnic la sediul Fabricii de gea
muri Mediaş, Tîrnăveni şi al Şcolii generale nr. 4 
Mediaş.

. j uTAJtnjin n;n rw  —

Fabrica de produse 
ceramice „Record“ 

Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— tehnician constructor
— muncitori necalificaţi
— şoferi
— tractorişti
— zidari şamotori
— sudori
— strungari
— frezori
— lăcătuşi
— mecanici auto şi utilaje grele

gişaşppMi

Fabrica  
de cuţite 

O cna Sibiului
ANGAJEAZĂ URGENT:

— CONTABIL FINANCIAR
— 2 DACTILOGRAFE.

. . /

Toate posturile se vor ocupa cu respec
tarea condiţiilor de studii şi stagiu pre
văzute de H.C.M. 914/1968.

ÎNTREPRINDEREA DE 
INDUSTRIALIZARE 

A CĂRNII SIBIU
a n g a j e a z ă

DE URGENTĂ:

— 6 electricieni 
întreţinere

*— 4 lăcătuşi 
mecanici

— 15 muncitori 
necalificaţi

Informaţii la serviciul 
personal al întreprinderii, 
din str. Fabricii nr. 4.

f iü S i« W íS iw W ílT lii» T « n iW I*

C.E.I.L. Sibiu
recrutează absolvenţi ai şcolii generale de 7 şi 8 clase, 
care nu au împlinit vîrsta de 18 ani pentru meseria de 
tîmplar mobilă şi articole tehnice. Şcolarizarea se va 
face în cadrul formei de învăţămînt şcoală profesională 
sau ucenicie Ia locul de muncă. Absolvenţii acestor 
cursuri vor fi repartizaţi să lucreze în NOUA FA
BRICĂ DE MOBILĂ — MEDIAŞ. înscrierile se fac 
pînă la 31 august la sediul C.E.I.L. Sibiu, str. Rîului 
nr. 23, telefon 20060 sau la Fabrica de mobila Mediaş, 
telefon 1929, unde se pot cere şi informaţii suplimen
tare.

Fabrica de geamuri Mediaş
recrutează candidaţi pentru a-i şcolariza orin forma de 
şcolarizare UCENICIE LA LOCUL DE MUNCĂ, pe 
durata de 2—3 ani, pentru următoarele meserii:

— TURNĂTORI - FORMATORI
— OPERATORI FABRICARE GEAMURI
Se primesc candidaţi între 14—18 ani, absolvenţi ai 

şcolii generale de 8 ani.
Actele necesare la înscriere:

— adeverinţă de absolvire a 8 clase
— certificat de naştere original
— certificat medical eliberat de circumscripţia me

dicală de care aparţine candidatul
— buletin de analiza sîngelui şi a examenului radio

logie, efectuat cu cel mult 3 luni înainte de în
scriere.

înscrierile se fac zilnic la Fabrica de geamuri Mediaş, 
de la orele 7—15, pînă Ia data de 2 septembrie a.c.

Examenele vor avea Ioc între 2—10 septembrie a.c. 
Ia sediul Şcolii generale nr. 4 (secţia maghiară) Mediaş, 
str. Unirii nr. 17, şi vor consta din următoarele probe:

— matematică — scris
— fizică partea I căldura, mecanica cl. a Vl-a şi

a Vil-a.

U zina J D I P l U r  S ib iu
I k
ţ recrutează absolvenţi ai şcolii generale de 8—10 ani s
j pentru examenul de admitere în şcoala profesională, ! 
5 FORMA UCENICIE LA LOCUL DE MUNCĂ, J 
I pentru meseriile: |

Uzina mecanică Mîrşa
ANGAJEAZĂ URGENT:

— strungari în fier
— lăcătuşi mecanici
— sudori electrici
— frezori
— rectificatori
— găuritori
— un mecanic de locomotivă
— un impiegat de mişcare
— muncitori necalificaţi.

Muncitorii necalificaţî se pot califica prin cursuri de 
scurtă du**ată în meseriile de lăcătuşi, strungari, sudori, 
presa tori, eleetroca rişti, macaragii, motoristi. 
Recrutăm, de asemenea, nînă la 5 septembrie 1971, 
tineri absolvenţi ai şcolii elementare, pînă la vîrsta de 
18 ani, pentru a urma şcoala de ucenici la locul de 
muncă, cu forma de pregătire prin cursuri de scurtă 
durată. Cei încrrîşî se pot califica în m rîr ia  de sudor 
în limita a 30 locuri, sau în meseria de lăcătuş tot în 
limita a 30 locuri.
Informaţii suplimentare se pot lua zilnic la sediul uzi
nei, serviciul personal sau la telefon 1 91 05, interior

146

— STRUNGARI
— FREZORI-RABOTORI-MORTEZORI
— RECTIFICATORI
— LĂCĂTUŞI MECANICI
— ELECTRICIENI
— TURNĂTORI FORMATORI
— SUDORI
— CAZANGII
— FORJORI
înscrierile se fac la sediul uzinei — biroul învăţămînt l 

 ̂ — telefon 21000, interior 135 — pînă la 30 august 5 
5 1971. I
I Examenul de admitere are loc în perioada 1—6 sep- ( 
j tembrie 1971. j
MW * MW*** *  MW * MW *MW*MMWMMr*MWjrMM*MWWMW*MW*̂ Fjr*arWMMjrmW*M.
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Direcţia judeţeană
ADAS Sibiu

în t re p r in d e re a  de lo cu in ţe  
si localu ri Sibiu
9

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 1 diriginte de şantier, tehnician instalaţii
— 1 diriginte de şantier, tehnician construcţii .
— 30 zidari permanenţi
— 20 muncitori necalificaţi permanenţi (asigură 

cazarea).
— 2 dulgheri permanenţi
— 2 tinichigii permanenţi
— 1 electrician permanent
— 2 sobari teracotarî permanenţi

Şantierul 52 
construcţii 
căi ferate 

Sibiu
Piaţa Gării nr. 6, 

angajează:

— 1 maistru constructor 
C.F.R.

— 2 tehnicieni construc
ţii din care unul nor
mator

— 3 electricieni 
—• 1 instalator
— 8 mecanici utilaje şan

tier
— dulgheri
— zidari
— muncitori necalificaţi.

Se asigură cazare pe şan
tiere sau abonamente de 
călătorie pe C.F.R. sau 
I.R.T.A plătite de unitate. 
De asemenea, angajaţii per 
manenţi si membrii lor de 
familie beneficiază de per
mise de călătorie gratuite 
pe C.F.R.
Relaţii se dau la resortu 
personal al şantierului, 
tovarăşul Cioncan Augus 
tin.

I » IM ltSw iH W iM im m m aTM ii

■

'  • f§angajează agent de asigurare cu domiciliul în Ocna |

Sibiului. Se pot angaja şi pensionari, fără a influenţa j
1 . 1 pensia.

Ü
Informaţii la sediul direcţiei, Piaţa 6 Martie nr. 5. 1

mmmsmmmmmmmsm EJiSiEKiiaiaiiÂ"

Fabrica 
„Dumbrava"

angajează de urgenţa:
— 2 şoferi posesori ai ca

tegoriilor B-C,

) I . M . C . R  „ m c o *  S I B I U
sir. Abatorului nr. 2 — telefon 22914

U.P.R.U.C. Făgăraş
recrutează candidaţi, absolvenţi a 8 (10) clase, pentru 
a fi şcolarizaţi în următoarele meserii:

Curs de zi: — strungari — cu durata de şcolarizare 
de 3 ani

Ucenicie la locul de muncă:
SUDORI
TURNĂTORI
CAZANGII

Examenul de admitere va avea loc în perioada 1—10
septembrie 1971.

Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic între 
orele 7—15 la serviciul personal, telefon 1710, inte
rior 148.

Cable teracotă
calitatea l-a 

|de diferite modele

_Piatră
pentru construcţii 

din carierele:
SADU, ROD, 

RĂŞINARI

se vinde imediat pe bază de comandă ferma 
. pentru întreprinderi $1 particulari 
prin I .C S . METALO-CHIMICE SIBIU____

I.R.U.M. Sibiu
str. J. S. Bach nr.

recrutează pentru anul şcolar 1971—1972, candidaţi 
pentru ucenicie la locul de muncă, curs de zi, în me
seriile de:

— FREZORI şi
— SCULERI-MATRIŢERI

Condiţiile de admitere sínt cele prevăzute în îndru
mătorul oentru admiterea în şcolile profesionale anul 
şcolar 1971—1972.

De reţinut: se pot prezenta absolvenţii şcolilor ge
nerale de 10 ani sau promovaţii clasei a VîII-a a şcolii 
generale, dacă nu au depăşit vîrsta de 18 ani.

înscrierile se fac la I.R.U.M. Sibiu, str. J.S. Bach nr. 4, 
pînă la 1 septembrie 1971. Concursul de admitere se 
va ţine între 1—6 septembrie 1971.

Probele de concurs:
— matematică — scris şi oral
— fizica — scris şi oral (partea I — mecanică şi căl

dură).
Informaţii suplimentare se pot primi la I.R.U.M. 

Sibiu, serviciul personal, telefon 11775,

Uzina de piese auto Sibiu
angajează absolvenţi ai şcolii medii de cultură p-nerală 
pentru calificare prin cursuri de calificare post liceala 
de scurtă durata pentru maşini de mare complexitate 
şi înaltă productivitate.

Durata şcolarizării este de 10 luni şi pe această oeri- 
oad| cursanţii vor primi salariul realizat în acord.

înscrieri si informaţi? se fac la biroul învăţămînt sA 
uzinei, telefon 23490, interior 138. între orele 6.40 —15
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In perioada de pregă
tire a conservelor,

I. P. V. L. F. se prezintă 
cu... planuri de măsuri

r

Ca în fiecare an, ultima parte a 
lunii august marchează începerea u- 
nor intense pregătiri pentru iarnă 
In cadrul cărora gospodinele se a- 
provizionează cu legume şi fructe 
pentru conservat. In această peri
oadă, castraveţii reprezintă produ
sul numărul unu, căci cerinţele zil
nice se ridică la mii şi mii de ki
lograme. Ar fi deci de aşteptat ca 
magazinele I.P.V.L.F. şi ale I.A.S. 
să fie bine aprovizionate cu mărfu
rile de profil, mai cu seamă că se 
cunosc destul de bine cerinţele. La 
pomul lăudat, însă, nu e bine să te 
duci cu sacul. Căci situaţia aflată 
alaltăieri în unităţile întreprinderii 
amintite era mai mult decit inad
misibilă.

Unitatea nr. 12, din Piaţa Cibin, are 
patru chioşcuri. Cumpărătorii, care 
doreau castraveţi, roşii, morcovi, 
erau trimişi de la un chioşc la al
tul: „Vedeţi alături“. Acolo li se răs
pundeam ,,N-avem . . .  de ieri . Dar 
vedeţi alături“. Alături: „Am avut 
ceva . . .  dar de dimineaţă", intr-ade
văr au fost nişte castraveţi, dar s-au 
vîndut cit ai clipi din ochi. Şi a fost
0 înghesuială de nedescris! — ne-a 
informat o gospodină. Trecem mai 
departe, la unitatea nr. 21. Adi
neauri i-am terminat! ne-a informat 
vînzătorul Chiţibuş. Dar vedeţi ală
turi la frate-meu. El cred că are. 
La chioşcul indicat, însă, o vînză- 
toare ne spune cu părere de rău: 
„Castraveţi? N-avem de o săptămî- 
n ă ' . . .  în sfirşit, la un alt chioşc 
am găsit nişte castraveţi care abia 
mai semănau a . . .  castraveţi. Cum? 
Ce vreţi să faceţi cu aşa ceva? — 
au sărit speriate cîteva femei, cre- 
zînd că vrem să cumpărăm un ase
menea produs. Atît de căutatul pro
dus nu se găsea nici la chioşcul nr.
1 al I.A.S.

în oraş, la magazinele de profil, 
am întîlnit aceeaşi situaţie. Abia la 
prînz la magazinul nr. 2 se puteau 
găsi nişte castraveţi, calitatea I (?) 
cam vestejiţi, plini de noroi.

Am luat legătura cu conducerea 
I.P.V.L.F. Tovarăşul Ilie Olaru, di
rector cu probleme comerciale ne 
spune: „Da! Să ştiţi că am luat mă
suri serioase. Am pus la murat o în
semnată cantitate de castraveţi!“ 
L-am rugat din nou să ne spună 
cum stau cu cantităţile de legume 
pentru aprovizionarea cumpărători
lor, referindu-ne, printre altele, la 
castraveţii proaspeţi. „Sigur, tovară
şe! Am pus atîţia castraveţi la mu
rat . . . “ Cu chiu cu vai l-am făcut 
să înţeleagă că nu castraveţii muraţi 
ne interesau. Or, de ce, atîtea oco
lişuri, „neînţelegeri“? Pentru că mă
surile luate de conducerea între
prinderii amintite trag greu în ba
lanţa lipsei de preocupare. Spuneam 
că gospodinele au început de vreo 
două săptămîni să conserve legume. 
La I.P.V.L.F. însă, abia de două zile 
s-a întocmit un plan de măsuri pen
tru o aprovizionare corespunzătoa
re în acest sens, ignorîndu-se cerin
ţele cetăţeanului, pe considerentul 
că fiecare îşi pune castraveţi pentru 
iarnă „cînd' doreşte el". Situaţia de 
fapt, însă, arată că cerinţele consu
matorilor n u . . . respectă tardivul 
plan de măsuri de la I.P.V.L.F., deşi 
întreprinderea prin planul său, se 
pare că urmăreşte tocmai asemenea 
„concordanţe“.

Dar cum ne aflăm într-o perioadă 
de intense pregătiri pe plan gospo

dăresc, este semnificativ, credem, 
să arătăm de ce cantităţi dispunea 
în ziua respectivă întreprinderea, 
după afirmaţiile tovarăşului Olaru:
1.5 tone castraveţi, 22 tone roşii;
1.5 tone de gogoşari, 4 tone mor
covi, 6 tone vinete. Mai întîi că
1.5 tone de castraveţi este o can
titate derizorie, ca şi cea de gogo
şari. Deşi roşii se găseau Intr-o mai 
mare măsură In scripte, In unităţile 
de desfacere puteai să le cauţi mult 
şi bine.

Situaţia este suficient de elocven
tă. La I.P.V.L.F. se acţionează cu o 
viteză mult mai mică decît a . . .  
melcului. Se întocmesc cu înţîrziere 
planurile de măsuri, iar măsurile 
propriu-zise sínt de-a dreptul. , .  
formale. Mai este nevoie de alte 
comentarii? Nu, ci de o serioasă ac
tivitate, operativă, pentru înlătura
rea deficienţelor din sectorul amin
tit.

M. SLÄTINEANU

(Urmare din paq. I)

control), In vreme ce cauzele tehnice 
deţin doar 16 la sută.

Mal mult deci decit Investiţiile su
plimentare In diferite domenii si 
locuri de muncă, se cere a fi cu pri
cepere folosită munca de propagan
dă eficace, de la om la om, pregăti
rea minuţioasă într-un cadru adecvat 
a conducătorilor procesului de pro
ducţie, a tuturor executanţilor, vehi
cularea cu o mai mare intensitate. Ia 
toate nivelele, a celor mai rodnice 
experienţe acumulate de unele cabi
nete de protecţia muncii din între
prinderi. Efectele apar In atari con
diţii cu o oarecare înţîrziere, dar 
sínt In acelaşi timp mai durabile, mai 
eficiente, realizate cu posibilităţi şi 
cheltuieli* minime.

Este cu adevărat remarcabil faptul 
că Inspectoratul de stat pentru pro
tecţia muncii Sibiu şi organele locale 
sindicale, au înţeles să-şi împletească 
eforturile în direcţia realizării aces
tor obiective. Printre manifestările la 
nivel judeţean care tind să intre în 
rîndul unor rodnice tradiţii, se nu
mără organizarea unor expoziţii in
teresante de protecţie a muncii.

Actuala ediţie — a doua — a aces
tei manifestări a polarizat în cel mai 
tnalt grad interesul specialiştilor din 
judeţ şi din afara lui, prin înalta ţi
nută instructiv-educativă ce i-a fost 
Imprimată de organizatori. Reunind

circa 250 exponate, prin concursul 
larg al tuturor întreprinderilor din 
judeţ, expoziţia oferă măsura reala 
a capacităţii nelimitate a cadrelor 
noastre tehnico-inginereşti de a con
cepe şi realiza dispozitive, instalaţii, 
aparate menite să uşureze efortul

rinte şi simpozioane, probleme legate 
de generalizarea inovaţiilor, instruc
taje model etc. Astfel de cabinete 
funcţionau la prima ediţie a expozi
ţiei doar la U.M.M.N. Copşa Mică şi 
la Uzinele textile Cisnădie. La ac
tuala expoziţie (deci după numai ci-

P R O T E C Ţ I A
M U N C I I

fizic, să asigure 'deplina securitate lă 
locurile de muncă.

Cabinetul model de protecţie a 
muncii, prezentat „în premieră“ cu 
acest prilej, evidenţiază sugestiv for
mele multiple pe care le poate îm
brăca o activitate eficientă pe linia 
protecţiei muncii într-o întreprindere 
— pornind de la modul în care se 
realizează instructajul introductiv la 
angajare şi continuind cu cursurile 
speciale de pregătire a personalului 
tehnic, discuţii cu specialiştii, confe-

teva luni), cu o experienţă similară 
se pot mindri si „Vitrometan“ Me
diaş, I.C.M.J. Sibiu, U.P.A.S., „Inde
pendenta“. Este un argument care 
probează utilitatea unor asemenea 
manifestări propagandistice.

Prin ce şi-a mai dovedit eficienta 
o asemenea iniţiativă? Ce aduce nou 
Sibiul in generalizarea ei?

Ne răspunde cu amabilitate, ingi
nerul Gheorghe Drăgulescu, inspec
tor şef al Inspectoratului de stat 
pentru protecţia muncii) Sibiu:

— Este poate cazul să precizez că 
această expoziţie nu are un caracter 
singular. In întreaga ţară manifestări 
similare au loc frecvent. Consider 
însă că elementul inedit al expoziţiei 
sibiene, nota distinctivă care o si
tuează la cota maximei eficiente, o 
constituie caracterul ei de instruire, 
realizat printr-o suită de manifestări 
adiacente expoziţiei propriu-zise: 
gală de filme, instructaje cu diferite 
întreprinderi pe ramuri industriale, 
cu elevii tuturor şcolilor profesio
nale din judeţ, un amplu ciclu de ex
puneri etc.

Considerăm de aceea actuala expo
ziţie ca un prim pas în realizarea 
unor deziderate pe care ni le-am sta
bilit recent şi care, în esenţă, urmă
resc organizarea în cadrul fiecărei 
întreprinderi a unor cabinete de pro
tecţie a muncii bine dotare, realizarea 
unei continuităţi în activitatea de 
instruire, prin utilizarea unor forme 
variate şi antrenante, iniţierea u- 
nor discuţii pe meserii, cu toţi munci
torii, asupra problemelor specifice de 
protecţie a muncii, imprimarea unui 
stil de muncă operativ, energic şi .efi
cient organelor ajutătoare de protec
ţie a muncii.

Realizarea acestor obiective va 
facilita considerabil crearea unor 
condiţii optime de lucru în toate 
sectoarele, cu implicaţii — evident 
favorabile — asupra randamentului 
întregii activităţi economice.

Magazinul Universal Sibin
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Să fie intensificate pregătirile 
pentru in să mintă rile de toamnă
(Urmare din pag I)

nor lucrări numai de foarte bună
calitate.

La Armeni şi Orlat arăturile sínt 
întîrziate din cauză că specialiştii 
de aici nu permit efectuarea acestor 
lucrări pînă cînd nu se execută 
fertilizările planificate. Exigenţa tre
buie să fie înţeleasă însă în sensul 
impulsionării ritmului de executare 
a tuturor lucrărilor (inclusiv a fer
tilizărilor) şi nu în sensul tergi
versării pregătirii patului germina
tiv.

Mari suprafeţe de terenuri neeli- 
berate, unde se mai găsesc deci paie 
sau baloţi, sínt şi la C.A.P. Cornă- 
ţel (preşedinte Traian Vulcan), Po- 
placa (preşedinte Ion Vinţan), Peli- 
şor (preşedinte Solomon Vlăduţ), 
Apoldu de Jos (preşedinte Ilie Po
pa) ş.a., unde conducerile unităţilor 
trebuie să întreprindă xele mai efi
ciente măsuri pentru transportarea 
grabnică a paielor din cîmp, în ve
derea executării imediate a arătu
rilor de vară, a fertilizărilor.

In alte cooperative agricole mai 
există mari suprafeţe unde se inten
ţionează să se facă balotarea paie
lor. Aşa stau lucrurile în raza de 
activitate a S.M.A. Bazna, sau la 
C.A.P. Axente Sever, Retiş etc. Fără 
îndoială că numai lipsa de orien
tare a consiliilor de conducere din 
aceste unităţi a determinat un ase
menea fenomen, a cărui existenţă 
pune într-un- real pericol înscrierea 
lucrărilor de pregătire a ̂ campaniei 
de însămînţări de toampă în epoca 
optimă. Este necesar că preşedinţii 
şi inginerii din cooperativele agri
cole în care mai există terenuri ne
eliberate de paie să organizeze ac
ţiunea de evacuare a producţiei se
cundare, mai ales de pe solele unde 
urmează a fi executate însămînţări 
în această toamnă. ^

Conducerile S.M.A. Roşia (ing. Eu
gen Nistorescu), Avrig, Loamneş 
(ing. Andrei Cristian), Agnita (ing. 
Gh. Decă), Ocna Sibiului (ing. Vaier 
Pîrvu), Axente Sever (ing. Liviu 
Pleşca), Nocrich (Nie. Mihai), pre
cum şi ale celorlalte unităţi simi
lare trebuie să acţioneze operativ 
pentru redistribuirea tractoarelor, 
pentru ca acolo unde terenul este 
eliberat, ca, de exemplu, la Roşia 
Avrig, Chirpăr, Ighişul Vechi ş.a., 
să se execute operativ arăturile şi 
fertilizările.

Conducerile S.M.A. au ridicat şi 
unele aspecte ale relaţiilor dintre 
mecanizatori şi consiliile de condu
cere sau specialiştii din cooperative
le agricole. Astfel, directorul S.M.A, 
Bazna, inginerul Petru Frank, a re
latat despre unele comportări ne
corespunzătoare ale unor specialişti 
cu mecanizatorii, ceea ce nu este de 
natură să creeze cea mai bună at
mosferă de lucru în cadrul coopera
tivei agricole. Este necesar ca toţi 
preşedinţii şi inginerii agronomi să 
acorde cea mai mare atenţie rela
ţiilor principiale, tovărăşeşti de 
muncă, să militeze permanent pen
tru formarea unui climat propice 
bunei desfăşurări a activităţilor 
complexe ce ne aşteaptă în campa
nia agricolă de toamnă. Aceasta nu 
înseamnă însă a se renunţa la exi
genţă faţă de calitatea lucrărilor 
executate, la combaterea intransi
gentă a indisciplinei, la aplicarea 
celor mai drastice măsuri contra ce
lor care nu-şi fac pe deplin da
toria.

In unele cooperative agricole se 
mai lucrează încă la recoltarea şi 
treierişul cerealelor păioase. . Aşa 
este cazul la C.A.P. Scoreiu, Hos- 
man ş.a., unde se impune ca în 
cel mai scurt timp să se termine 
aceste lucrări, pentru a se dirija 
mijloacele de lucru la executarea 
fertilizărilor şi a arăturilor.

Directorii S.M.A. s-au angajat ca 
în perioada 3—7 septembrie a. c. să 
fie terminată executarea arăturilor 
de vară. Inginerul şef al I.J.M.A., 
Ion Procopie, a arătat că în această 
perioadă mobilizarea la arături a 
50 la sută din tractoarele existente 
asigură realizarea unei viteze zil
nice de minimum 1 500 ha, ceea ce 
înseamnă că această lucrare poate 
fi încheiată în termenele stabilite. 
Pentru realizarea acestui indicator 
planificat este necesar ca mecaniza
torii să lucreze în schimburi pre
lungite, iar specialiştii să organizeze 
bine munca mecanizatorilor, în sen
sul evitării plimbărilor în gol de la 
o solă la alta, să întocmească la 
timp programul săptămînal de lu
cru pentru mecanizatori.

Inginerul Al. Petruţa, a subliniat 
o serie de sarcini concrete ce revin 
mecanizatorilor. Astfel, este nece
sară stabilirea unui plan concret 
pentru fiecare tractor mobilizat în 
efectuarea arăturilor. In permanenţă 
şeful de secţie să fie prezent în 
mijlocul mecanizatorilor, asigurîn- 
du-le acestora toate condiţiile opti
me de lucru. Directorii S.M.A. să 
fie prezenţi în fiecare dimineaţă, 
la ora 6, în cîte o secţie de meca
nizare, pentru a cunoaşte direct ac
tivitatea mecanizatorilor, pentru a 
lua cele mai bune măsuri de îmbu
nătăţire a • acesteia. Conducerea 
I.J.M.A. să aducă la cunoştinţă di
recţiilor S.M.A. toate sarcinile de 
campanie, să sprijine concret înde
pliniră exemplară a acestora.

Producţia anului viitor este ho- 
tărîtă în cea mai mare măsură de 
activitatea mecanizatorilor din a- 
ceastă perioadă. Sarcinile mari care 
ne stau în faţă pot fi îndeplinite 
numai prin intensificarea eforturi
lor tuturora, pentru că numai în a- 
cest fel rezultatele de producţie vii
toare vor fi şi mai bune decît cele 
de astăzi.

în acest sezon, cele 254 de locuri 
ale campingului Biroului de tu
rism al tineretului din Sibiu, ame
najat prin muncă voluntară în 
Dumbravă (lingă drumul Cisnă- 
dioarei) sint permanent ocupate de 
tineri veniţi din toate colturile 
ţării, în excursii pe timpul vacan
ţei de vară. De Ia data de 1 iulie 
a.c. şi pînă în prezent, aici au
fost cazaţi peste 5 000 de tineri,#

In trecere prin Sibiu

Instantanee nedorite ale străzii
Pulsul străzii cunoaşte, de la o zi 

la alta, intensităţi / tot mai accen
tuate, sesizabile cu uşurinţă deopo
trivă de pietonul grăbit sau de cel 
aflat, din simplu divertisment, pe 
marile artere. Creşterea vertiginoasă 
a populaţiei, corelată cu pulsul ri
dicat al industrializării, imprimă 
arterelor rutiere o mişcare continuă 
de mare aglomeraţie, astfel îneît, 
într-un asemenea context, neaten
ţia plăteşte grele tributuri, echiva- 
iînd adesea cu pierderea sănătăţii 
sau chiar a vieţii oamenilor. In ast
fel de condiţii, cuvîntul a CIRCULA 
reclamă exigenţe a căror reconsi
derare este absolut obligatorie.

De curînd, într-un control în
treprins cu aparatul de fotografiat 
în mină, pe străzile municipiului 
Sibiu, am surprins cîteva instanta
nee edificatoare în ceea ce priveşte 
modul cum unii cetăţeni nu înţeleg 
să respecte regulile de circulaţie.

Ne aflăm Sntr-unul din punctele 
aglomerate ale municipiului Sibiu, 
la confluenţa drumului european 
15A cu bulevardele Victoriei, 23

August, Calea Dumbrăvii şi Piaţa 
Unirii, acolo unde mîini harnice ale 
edililor oraşului abia terminaseră 
lucrările de sistematizare a circu
laţiei rutiere, menite îndeosebi, să 
protejeze circulaţia pietonală, să mă
rească siguranţa şi fluiditatea fur
nicarului de autovehicule aflate în 
tranzit sau în circulaţia locală. Ma
joritatea cetăţenilor circulă corect, 
respectînd marcajele, indicatoarele 
şi regulile de circulaţie îndeobşte 
cunoscute. Dar iată că apar şi pri
mii contravenienţi: Lucreţia Părău 
— casnică, loan Munteanu — om 
de serviciu, dr. Mircea Cilievici — 
pensionar şi Tudor F. Tudor —şef 
grupă pază contractuală, Mihai Dru- 
mea — paznic contractual, traver- 
sînd strada prin locuri interzise, 
primii doi alergind.

Ceva mai departe de punctul pri
melor constatări, obiectivul fotogra
fic surprinde imagini de-a dreptul 
incredibile. Oameni in toată firea 
(Nicolae Cotoraş — student, cu soţia 
sa Reghina, Samoilă Zolian — teh
nician agronom, Marioara Lupu şi 
Maria Rotaru — eleve în clasa a
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Xl-a de liceu şi Nicolae Arcaş —- 
elev şcoală profesională) escala
dează -parapeţii de protecţie a pie
tonilor ca într-o cursă de 100 m 
garduri, traversînd strada prin 
locuri destinate în exclusivitate au
tovehiculelor (foto nr. 1).

Ne punem, firesc, întrebarea; De 
ce oare aceşti cetăţeni, certaţi cu 
disciplina şi regulamentul circula
ţiei rutiere, nesocotind cerinţele ri
nei comportări civilizate pe stradă, 
nu se gîndesc cel puţn la sănătatea 
şi viaţa personala, la pericolul pe 
care îl produc pentru ei şi pentru 
alţii?

Mergînd ceva mai departe, pe 
strada Lenin, constatăm că circula
ţia autovehiculelor se desfăşoară a- 
nevoios, fiind pe punctul de a se 
întrerupe. Cauza? Conducătorul ah- 
to Sander Johann Wilhelm, circu- 
lînd cu autooamionul I.T.S. pe seg
mentul de drum respectiv care, po
trivit semnificaţiei indicatoarelor ru
tiere, plantate la începutul străzilor 
Alba Iulia şi Gh. Gheorghiu-Dej, 
este interzis autovehiculelor cu un 
tonaj mai mare de 2,5 tone, nu a- 
vea voie să circule pe acolo şi, a- 
vînd o stare tehnică îndoielnică, a 
rămas în pană, încurcîrd circulaţia.. 
Ceva mai încolo, în panta de pe 
şoseaua Alba-Iulia, în aceeaşi ipos
tază se găsea autocamionul Bucegi 
31-SB-706 proprietatea întreprinde
rii de reparaţii-constructii Sibiu 
(foto nr. 4).

Iată de ce ne adresăm tuturor 
conducătorilor de unităţi de trans
port, şefilor de ateliere, coloane şi 
garaje, cu rugămintea de a instrui 
conducătorii de autocamioane în ve
derea respectării semnificaţiei lega
le a indicatoarelor şi marcajelor 
precum şi a tuturor regulilor de 
circulaţie. Facem precizarea că şi 
acele autocamioane sau autoutilita
re cu un tonaj de peste 2,5 tone ca
re au autorizaţii de liberă trecere 
pe toate străzile din municipiul Si
biu se bucură de acest drept pe 
străzile cu restricţie de tonaj nu
mai pentru îndeplinirea sarcinilor 
de aprovizionare a magazinelor şi 
şantierelor, ce nu se poate face prin 
deplasarea pe alte străzi specifice 
circulaţiei traficului greu.

Pe strada .Gh. Gheorghi*-De{, in

apropierea complexului comercial 
de lingă blocul turn, surprindem, în 
poziţia în afară de lege, autobuzul 11 
I.T.S. nr. 31-SB-889, condus de Ilie 
Dordea, pe ruta Piaţa Cibin—Hipo
drom, care circula cu uşile deschi
se, avînd numeroşi călători „atîr- 
naţi“ pe scări, expuşi accidentelor 
de circulaţie (foto nr. 2).

Şi în legătură cu acest aspect, es
te cazul să amintim necesitatea că 
factorii de răspundere de la I.T.S, 
să ceară cu mai multă hotărîre con
ducătorilor auto să respecte reguli
le de circulaţie. Pe de altă parte, 
apreciem că o funcţionare mai rit
mică a autobuzelor, mai ales în 
orele de vîrf, ar evita aglomeraţiile 
excesive care pun în pericol sigu
ranţa circulaţiei şi provoacă nume
roase neplăceri călătorilor.

In zona Pieţei Cibinului, surprin
dem în postura de contravenient pe 
Mihăilă Vasile, conducătorul auto
turismului Fiat 850 (din foto nr. 3) 
care din grabă şi comoditate a 
parcat maşina pe partea stingă a 
sensului de mers, abatere săvârşită 
în mod nejustificat de numeroşi 
conducători auto şi pe alte străzi 
din municipiul Sibiu.

Am surprins doar cîteva aspecte 
din fluxul cotidian al călătorilor 
străzii. Dar este evident pentru ori- 

, cine că o mare răspundere revine 
şi conducătorilor auto. Ei trebuie 
să-şi aducă o substanţială contri
buţie la menţinerea echilibrului ar
monios al fluxului străzii, în con
diţiile respectării regulilor de cir
culaţie şi a îndatoririlor profesio
nale. Ne-am referit în rîndurile şi 
imaginile de faţă la cîteva instan
tanee nedorite ale străzii, în dorinţa 
sinceră de a găsi din partea tuturor 
participanţilor® la circulaţia pe dru
murile publice mai multă, discipli
nă faţă de cerinţele legii. Este ne
cesară conjugarea eforturilor tutu
ror factorilor şi subordonarea aces
tora ideii majore a prevenirii ac
cidentului rutier, a desfăşurării cir
culaţiei tuturor participanţilor în 
mod civilizat, disciplinat şi în de
plină siguranţă.

Lt. col." URECHE BUJOR, 
sdilSRSi aljseíiilsl IM.Ü, ßü/'w

Marii
proprietari 

de iluzii
—  com entariu —

ţa, avînd grijă să-şi prindă au- 
ditoarea în mrejele minciunii, 
întocmai cum păianjenul amă
geşte în „joacă“ musca. Vago 
Zoltán povestea că are soţia în- 
tr-o ţară străină, copiii în alta. 
Doamne, şi cîţi bani şi pachete 
îi mai trimit aceştia. Credula as
culta cu inima la gură. L-a în
treţinut astfel pe abilul Münch
hausen, de la care îşi propusese 
să cumpere casa din Tg. Mureş. 
I-a împrumutat şi bani lui V. Z., 
care umbla încoace şi încolo 
prin ţară. Intr-o zi, însă, pe nu
mele lui soseşte o telegramă de 
la Deva, că are de ridicat suma 
de 30 009 lei, sosiţi din străină
tate, telegramă expediată, în rea
litate, de V.Z. In aceeaşi zi Esz- 
tera Toth primea şi ea o tele- 

qramă tot din
---------- -I______ Deva, cum că V.

Zoltán şi verii 
lui vor sosi să 
cumpere casa. 
Planuri, speran
ţe . . .  Somosfo- 
lean îi mai îm
prumută chiria
şului şi viitorului 
„binefăcător" al 
ei o sumă de 
bani, căci Iul îi 
venea greu să 
se ducă pînă la 
Deva pentru nu
mai 30 000 lei. 
Dar Ia Tg. Mureş 
V. Z. s-a prezen
tat singur, invo- 
c n̂cl unul din
tre veri a că

zut de pe schelă şi şi-a rupt pi
ciorul. Va trebui să-i ducă ac
tele cu planul casei pentru a le 
vedea şi el. Punînd mîna pe
acestea, V. Zoltán s-a trecut co
proprietar. Afacerea cu Somos- 
folean era ca şi făcută. Apoi a 
urmat un alt amator, Moise Ma- 
iorean, din Mediaş, str. Stadio
nului, 22, care voia să obţină ca
sa lui V.Z. Dar după ce „dom
nul doctor“ primise pensiune
gratuită o bună bucată de timp, 
amfitrionul a intrat la bănuieli. 
Trăise cu iluzia că va face o a- 
facere, se bucura că fiind bol
nav are un doctor bun cu a că
rui bunăvoinţă se poate mîndri.

Şi numărul cumpărătorilor de 
fantezii ar fi crescut dacă nu 
puneau organele de miliţie mîna 
pe V. Zoltán, care a fost judecat 
şi condamnat la trei ani şi opt 
luni închisoare.

Lucrătorii de miliţie şi justiţia 
îşi fac datoria. Dar pînă cînd a- 
semenea elemente să fie depis
tate, nenumăraţi inşi dornici de 
chilipiruri cad victime, fiind es
crocaţi. Căci în loc ca ei să cau
te sursele de venituri în izvorul 
muncii se lasă amăgiţi de ofer
tele uluitoare ale unor „mari 
proprietari de iluzii“, ca V. Zol
tán. Cît priveşte învăţămintele 
ce trebuie trase, considerăm că 
acestea sínt Ia îndemîna fiecă
ruia, ştiut fiind că adevărata va
loare a cîştigului trebuie să poar
te amprenta muncii, a onestită
ţii, iar asemenea indivizi care 
vînd „castele în Spania“ şi mi
raje în Eldorado, să fie demas
caţi.

MARIN ,NIŢA

* Nu o dată s-a observat cS şar- 
latania unor indivizi a făcut bu
nă casă cu dorinţa altora de a 
g ăsi... chilipiruri. Şi cum cei din 
urmă, întocmai naivului corb din 
fabulă, au dat crezare cuvintelor 
mieroase, la care s-a adăugat şi 
ideea de gheşeft, escrocheria a 
fost gata pusă pe roate. Astfel apar 
acei „proprietari de iluzii", care 
vînd fantasme, la preţuri „ac
ceptabile". Sínt cazuri în care ce
tăţeni, orbiţi cu baloane de să
pun multicolore, au cumpărat a- 
semenea idei, concretizate în di
ferite obiecte ce- li se ofereau la 
preţuri derizorii. Iată bunăoară 
cum, în Mediaş, unui cetăţean i 
s-a propus să cumpere o casă cu 
etaj, ridicată în roşu, la un preţ 
mai mult decît convenabil. Casa 
se află în comu
na B. „Proprie. 
tarul" şi cel ama
tor s-o cumpere 
s-au deplasat la 
fata locului. Au 
văzut casa, care 
era foarte im
punătoare, şi au 
plecat. „Proprie
tarul" îşi urmă
rea clientul cu 
competenţă, cer- 
cetîndu-i orice 
reacţie. Aşa că 
i-a fost foarte 
uşor să repeta 
că-şi vinde casa 
fiind forţat de 
nişte împrejurări
cu totul aparte, ________,___|
care cereau de
urgenţă. . .  bani, ceea ce a pre
tins şi el, ca o mică arvună, 
5.000 lei. Zis şi făcut. S-au des
părţit în Mediaş, urmînd să se 
întîlnească la o anumită dată 
pentru întocmirea actelor devîn- 
zare-cumpărare. N-au mai „reu
şit" să se vadă. Păgubaşul s-a 
dus d in . nou în comuna B. să-şi 
revendice nişte drepturi. Oame
nii l-au privit stupefiaţi, auzîn- 
du-1 ce pretenţii ridică asupra... 
căminului cultural, căci pentru 
acesta, de fapt, chilipirgiul plă
tise arvuna.
, Dar setea de cîştig printr-o 
cumpărare oblăduită de noroc 
este, din păcate, mai mare, căci 
victimele ei se găsesc, uneori, 
destul de uşor. ’ Iată, în acest 
sens, cum, de curînd, un ins, pe 
numele său Vago Zoltán, din 
Cluj, a devenit şi el un mare 
proprietar de iluzii, transformîn- 
du-se ad-hoc în stăpînul unei ca
se în valoare de 500 000 lei, pe 
care a vîndut-o, cu „îngăduinţă“, 
mai multor naivi.

Domnul „doctor“ Vago Zoltán 
abia ieşise din închisoare, al 
cărei pensionar fusese timp de 
mai mulţi ani. Trecînd prin Tg. 
Mureş a aflat că o casă, pe str. 
Kossuth nr. 120, este de vînzare. 
Proprietar: Esztera Toth. A in
trat să se tocmească. A văzut 
casa, a spus că este doctor şi că 
ar dori s-o cumpere împreună cu 
doi veri, ingineri, din Deva. AJ 
poi a plecat. La Cluj a tras în 
gazdă la Susana Somosfolean, in 
str. Iugoslaviei, 68. Bani n-avea 
V. z. Dar şi-a etalat îndată ca
litatea de posesor al unei impo
zante case. Si-a povestit apoi via--
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Declaraţia preşedintelui Comite
tului pentru reunificarea paşnică

a Coreei
Phenian 28 (Agterpres), — Li Guk 

Ro, preşedintele Comitetului pentru 
reunificarea paşnică a patriei din 
R.P.D. Coreeană, a dat publicităţii o 
declaraţie în care denunţă uneltirile 
clicii lui Pale Cijan Hi care au drept 
scop să- submineze convorbirile din
tre organizaţiile de Cruce Roşie din 
Coreea de nord şi de sud, la instiga
rea imperialismului S.U.A. — trans
mite agenţia A.C.T.C.

In prezent, arată declaraţia, între
gul popor coreean se bucură de fap
tul că graţie eforturilor susţinute, 
sincere, ale guvernului R.P.D. Co
reene, calea contactelor şi dialogul 
dintre nord şi sud sínt deschise, deşi 
doar într-o chestiune umanitară ele
mentară, şi aşteaptă cu nerăbdare 
Sntîlnirea reprezentanţilor orga
nizaţiilor de Cruce Roşie din nord 
şi din sud, la o dată apropiată. în 
acest contest Societatea de Cruce 
Roşie din R.P.D. Coreeană a propus 
devansarea datei convorbirilor preli
minare, în conformitate cu dorinţa 
arzătoare a naţiunii. Nu există nici 
o îndoială că această propunere a 
părţii noastre, ca şi propunerea din 
Î4 august, va fi primită cu căldură

Scrisori 
adresate 

lui U Thant
New York 28 (Agerpres). — La 

26 august a. c. reprezentantul per
manent al României la O.N.U., am
basadorul Gheorghe Diaconescu, îm
preună cu reprezentanţii permanenţi 
al Algeriei, Bulgariei, R.S.S. Bielo
ruse, R.P. Congo, Cubei, Cehoslova
ciei, Guineei, Irakului, Mauritanieh 
R.P.D. Yemen, Poloniei, Somaliei, Su
danului, Siriei, R.S.S. Ucrainiene, Un
gariei şi U.R.S.S. au adresat secreta
rului géneral al O.N.U. o scrisoare 
prin care se comunică hotărirea gu
vernelor ţărilor respective de a de
veni coautoare la cererea R.P. Mon
gole de înscriere pe ordinea de zi a 
viitoarei sesiuni a Adunării Gene
rale O.N..LT. a punctului intitulat „Re
tragerea trupelor S.U.A. şi a tuturor 
celorlalte trupe străine cate ocupă 
Coreea de sud sub drapelul O.N.U.

îti aceeaşi zi, reprezentantul per
manent al României şi reprezentanţii 
permanenţi ai celorlalte ţări menţio
nate au adresat o scrisoare privind 
înscrierea pe ordinea de zi a sesiunii 
a punctului „Desfiinţarea Comisiei 
Naţiunilor Unite pentru unificarea şi 
refacerea Coreei".

Cele două scrisori urmează să fie 
date publicităţii ca documente ofi
ciale ale Adunării Generale a O.N.U.

şi sprijinită de întregul popor co
reean. Tocmai în acest moment, cînd 
convorbirile dintre nord şi sud se 
apropie şi întregul popor speră în 
•succesul lor, clica Pak Cijan Hi răs- 
pîndeşte afirmaţii absurde despre o 
aşa-zisă prudenţă în problema con
tactelor şi a dialogului dintre nord 
şi sud în care, chipurile, „nu trebuie 
puse speranţe“. Acestea, apreciază 
declaraţia, nu reprezintă nimic alt
ceva decit anunţarea dinainte a in
tenţiei marionetelor de la Seul de a 
torpila, la instigarea imperialismului 
S.U.A., convorbirile dintre organiza
ţiile de Cruce Roşie din Coreea de 
nord şi de sud.

Dar eforturile disperate ale clicii- 
marionetă a Iui Pak Cijan Hi nu vor 
putea opri înaintarea viguroasă a 
poporului nostru spre reunificare.

In Bolivia creşte rezistenta 
opusă de organizaţiile 

sindicale şi muncitoreşti
La Paz 28 (Agerpres). — Agenţiile 

internaţionale de presă informează 
despre creşterea rezistenţei opuse de 
organizaţiile sindicale şi muncito
reşti din Bolivia faţă de regimul ge
neralului Hugo Banzer.

Minerii din San Jose, departamen
tul Oruru, au declarat o grevă ge
nerală pentru cinstirea memoriei 
muncitorilor căzuţi în înfruntarea cu 
forţele rebele. Ei cer retragerea tru
pelor din incinta oraşului şi plata u- 
nor indemnizaţii familiilor ai căror 
membri au fost ucişi. La rîndul său, 
Sindicatul muncitorilor mineri din lo
calitatea Siglo >ţX şi-a exprimat ho- 
tărîrea de a nu permite forţelor mi

litare să pătrundă în districtele mi
niere.

O situaţie încordată domneşte şi în 
centrele universitare. Comitetul Cen
tral revoluţionar al Universităţii San 
Andreas din La Paz a chemat stu
denţii la mobilizarea generală „în 
momentele cînd patria trece prin un'ă 
din perioadele cele mai negre din is
toria sa“, îndemnîndu-i, totodată, să 
nu respecte dispoziţiile noilor auto
rităţi. Profesorii şi studenţii din Co
chabamba au declarat o grevă neli
mitată, în semn de protest faţă de 
ocuparea clădirilor universităţilor de 
către armată. Greve generale au de
clarat Confederaţia corpului didactic 
din Bolivia şi sindicatul ziariştilor.

R.F. A GERMANIEI. Oraşul Mün
chen a fost ales oraş olimpic tn 
1966. Oraşul olimpic proprlu-zis 
va ii la Oberwiesenfeld, la circa
2,5 mile de' centrul Münchenului. 
Ceremonia de deschidere a Jocu
rilor Olimpice, va avea loc la 26 
august 1972. f
In foto: o parte din oraşul olim
pic, văzut din str. Lerchenauer

Declaraţie comună 
chiliano-ecuadoriană

Ouito 23 (Agerpres), — La înche
ierea convorbirilor oficiale chiliano- 
ecuadoriene, prilejuite de vizita ofi
cială a preşedintelui Salvador Allen- 
de la Quito, a fost dată publicităţii o 
declaraţie comună, în care se subli- 
nia7,ă că cele două ţări se pronunţă 
cu hotărîre pentru pace şi colaborare 
internaţională, în apărarea principiu
lui neamestecului în treburile interne 
ale altor-state, împotriva tuturor for
melor de colonialism. Chile şi Ecua
dor — se spune în declaraţie — con
damnă in mod categoric orice ames
tec în exercitarea dreptului suveran 
al statelor de a recupera bogăţiile

naturale de bază în vederea folosirii 
lor în opera de dezvoltare socială şi 
de cucerire a independenţei econo
mice. Exprimînd dorinţa de a stabili 
relaţii prieteneşti cu toate ţările lu
mii, indiferent de orînduirea lor po
litică şi socială, preşedintele Republi
cii Chile, Salvador Allende, şi pre
şedintele Ecuadorului, Velasco Ibarra, 
subliniază dreptul fiecărui stat latino- 
american de a restabili relaţiile di
plomatice sau comerciale cu Cuba. 
Cei doi preşedinţi îşj, exprimă acordul 
de a dezvolta în continuare relaţiile 
dintre ţările lor.

G u v ern u l m e x ic a n
a  p r e l u a t  c o n t r o lu l

a
a s u p r a  în t r e g i i  
c u p r u lu i

Ciudad de Mexico 28 (Agerpres). 
— După cum s-a mai anunţat, gu
vernul mexican a preluat vineri con
trolul asupra întregii industrii a cu
prului.

Ministrul mexican al resurselor na
turale, Horacio Flores de la Pena, a 
calificat această măsură drept „un ma
re pas înainte în politica economică a 
guvernului de a utiliza bogăţiile natio
nale în' beneficiul poporului“. Mă
sura —• a adăugat ministrul — „com
pletează eforturile făcute de-a lungul 
anilor pentru preluarea controlului 
asupra acestei industrii, a cărei pro
ducţie este încă scăzută. Mexicul re
cuperează astfel un produs de bază,

Noua viafă a Saharei
Orice ar spune hărţile administra

tive, Sahara începe la mai puţin de 
200 kilometri sud , de Alger. înainte 
chiar de a depăşi Rocher — de-Sel, 
dunele, ca şl aerul, vestesc călăto
rul că e pe cale de a schimba uni
versul. Este sezonul cînd nomazii — 
numărul lor este oficial evaluat la 
70 000 dintr-o populaţie de 500 000 de 
locuitori în Wilaya Oasis — îşi reiau 
imemoriala lor peregrinare. 

Oficialităţile algeriene nu şi-au 
pierdut speranţa de a-şi fixa compa
trioţii nomazi. Un program special a 
fost pus la punct la 24 noiembrie 
1666 pentru favorizarea dezvoltării 
fostelor teritorii ale sudului şi, în 
prezent, acesta începe să-şi arate 
roadele. Bugetul global anual al Wi- 
layei Oasis este acum de 50 de mi
lioane dinari (un dinar egal cu 1,125 
franci). La umbra domurilor cafenii 
ale catedralei din Laghouat se înalţă 
o sală de spectacole ide 600 de locuri 
care se adaugă piscinei publice şi 
hotelului de lux inaugurate anterior. 
La 200 kilometri sud, fosta Republică 
ibadită (ibadismul este o mişcare 
musulmano-ortofloxă — n.r.) a lui 
M Zab îşi conservă originalitatea. Cei 
50 000 de mozabiţi constituie, fără 
îndoială, unul din rarele exemple în 
lume de comunităţi arhaice care au 
ştiut să se adapteze vieţii economice 
moderne fără a-şl pierde caracteris- 
îcile esenţiale. Aici se află zona in
dustrială Ghardaia, care .urmează să 
..umere 37 de unităţi separate. Două 
dintre ele funcţionează deja, dintre 
care una, „Noua societate a radia

toarelor sâhariene", este şi „prima 
uzină integrată din Algeria care fa
brică radiatoare de automobile“. To
tuşi, cele mai spectaculoase debuturi 
ale dezvoltării urbane şi industriale 
ale Saharei pot fi văzute la Ouargla. 
Devenită în 1959 capitala administra
tivă a „Saharei utile", Ouargla, cu 
largi şosele trasate în pustiu, cu licee, 
spitale şi clădiri administrative are, 
în prezent, o populaţie de 60 000 de

D IN  P R E S A  
STRĂINĂ

locuitori, o cifră dublă comparativă 
cu cea înregistrată in 1961. La por
ţile oraşului se înalţă o vastă uni
tate de prelucrare a curmalelor, care 
a necesitat investiţii de peste 19 mi
lioane dinari şi care face parte din- 
tr-un ansamblu dg şapte uzine ultra 
moderne. Cele şapte întreprinderi au 
permis crearea a 7 500 locuri de 
muncă permanente sau temporara 
pentru localnici.

Noutatea cea mal remarcabilă pare 
să se înregistreze însă în sectorul 
agricol. La 20 kilometri de Ouargla 
a apărut din deşert o mică localitate: 
Hassi Ben Abdallah, cu 150 de case, 
cu culturi de palmieri, trifoi şi le
gume care cresc „din nisip". Deşer

tul a fost nevoit să cedeze o por
ţiune din el însuşi în faţa miracolu
lui apei. într-un joc de cascade, a- 
ceasta tîşneşte aici, încă caldă, din- 
tr-un foraj de 1 000 metri adîncime, 
cu un debit de 500 litri pe secundă.

La El-Oued, populaţia „oraşului cu 
1 000 de cupole* (45 000 de locuitori) 
cultivă, de asemenea, palmieri, gratie 
unor pîlnii artificiale săpate în du
nele instabile ale Marelui Erg Orien
tai. Un drum de 100 kilometri, con
struit după independentă între Toug- 
gourt şl El-Oued, permite turiştilor 
să contemple spectacolul prodigios al 
mării de nisip, mai rar decît s-ar 
putea crede, în Sahara, dominată 
adesea de peisaje plate sau de aglo
merări de blocuri imense de piatră. 
In apropiere se află Batna (80 000 
de locuitori); proiectele programului 
special, pus la punct pentru această 
zonă în 1968, sínt în mare parte rea
lizate. Au fost construite aici o uzină 
de textile, o fabrică de cărămizi. 
Aproximativ o treime din cel 80 000 
de şomeri înregistrat! în urmă cu 
trei ani în Wilaya Aures (800 000 de 
locuitori) şi-au găsit aici un loc de 
muncă gratie acestor noi obiective.

Eforturi considerabile au fost in 
acelaşi timp depuse pentru intensifi
carea procesului de şcolarizare: se 
prevede ca în 1972 să fie şcolarizaţi 
peste jumătate din copiii înregistraţi. 
Numărul elevilor din ciclul primar a 
ajuns de la 35 000, în 1962, anul pro
clamării independenţei, la peste 
100 000, în 1971,

...... „LE MONDE“

necesar dezvoltării sale". In cadrul 
companiilor care vor exploata cu
prul, capitalul mexican va deţine un 
rol majoritar, iar statul va avea, de 
asemenea, o importantă participare. 
In acelaşi timp, ministrul a afirmat 
că se va menţine cooperarea cu ca
pitalul străin, aflat în minoritate.

Producţia totală de cupru a Me
xicului, în cursul anului trecut a a- 
tins 60 000 de tone. In ultima perioa
dă exporturile de cupru' mexican 
s-au redus pînă aproape de zero, în 
timp ce cererea internă a crescut 
considerabil. Recent, au fost desco
perite noi zăcăminte, care deschid 
perspectiva dezvoltării unei industrii 
majore.

E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T
•  COMITETUL SPECIAL O.N.U. pentru decolonizare şi-a exprimat într-o 
declaraţie adoptată vineri, îngrijorarea faţă de „situaţia extrem de pericu
loasă" creată de autorităţile rasiste din Africa de Sud în Namibia. Membrii 
comitetului au cerut convocarea unei reuniuni speciale a Consiliului de 
Securitate, Ia care „să se ia în considerare adoptarea fără întîrziere a tutu
ror măsurilor efective stipulate în Cartă", în vederea împiedicării guvernului 
rasist de la Pretoria de a-şi mai exercita autoritatea asupra acestui teritoriu 
şi de a pregăti condiţiile ca populaţia namîbiană să poată obţine indepen
denta. Autorii declaraţiei apreciază că guvernul sud-african încalcă grosolan 
prevederile convenţiei de la Geneva prin „conflictul armat declanşat în 
Namibia şi tratamentul inuman aplicat prizonierilor namibieni". Se face apel 
Ia toate ţările membre ale O.N.U. pentru a coopera în vederea aplicării 
măsurilor cu privire Ia Namibia cuprinse în hotărîrile antérioare ale Adunării 
Generale şi Consiliului de Securitate O.N.U.

rogative pentru emiterea unor dispo- 
ziţiuni cu putere de lega*

•  IN CENTRELE UNIVERSITARE 
DIN' COSTA RICA s-au înregistrat 
în ultimele săptămîni ciocniri între 
grupările de extremă dreaptă şi or
ganizaţiile democratice, transmite 
agenţia Prensa Latina. Presa din a- 
ceastă tară subliniază că „situaţia s 
devenit deosebit de periculoasă în 
universităţi, datorită acţiunilor pro
vocatoare ale membrilor gărzii ru
rale şi ale organizaţiilor fasciste de 
tipul mişcării „Costa Rica liberă".

•  ÎNTREPRINDEREA POLONEZĂ DE 
COMERŢ EXTERIOR „POL-MOT" a
încheiat un contract pentru livrarea' 
în R.A.U. a unor piese şi ansambluri 
în vederea montării de autoturisme 
„Fiat Polski" în această ţară. Agen
ţia P.A.P. relatează dă un contract 
asemănător pentru livrarea pieselor 
a 11 000 de „Fiat Polski" a fost sem
nat şi cu Columbia.

•  AVEM RELAŢII NORMALE, EX
CELENTE CU CUBA — a declarat 
ministrul afacerilor externe al Mexi
cului, Emilio Rabassa. El a relevat 
apoi, în context, că Mexicul a continuat 
raporturile prieteneşti cu Cuba, fără 
a tine cont de hotărirea O.S.A. pri
vind ruperea relaţiilor cu această 
tară. „Istoria a dovedit că noi am 
avut dreptate" — a spus ministrul 
mexican al afacerilor externe.

•  CURTEA SUPREMĂ PERUANA a
cerut extrădarea a doi foşti miniştri

sub acuzaţia de fraudă şl conduită 
necorespunzătoare în funcţie. Acţiu
nea priveşte pe fostul ministru al 
finanţelor, Manuel Ulloa, aflat în 
exil în Spania, şi pe fostul ministru 
da justiţie, Quillermo Hoyos, exilat 
în Argentina, pasibili de pedeapsa cu 
închisoare pe şase ani şi o amendă 
totalizînd 2,3 milioane dolari Delic
tele ce li se Impută au fost făptuite 
cu prilejul semnării de către fostul 
guvern al lui Belaunde Terry a unui 
contract de concesionare cu firma 
„Oil Company", filială a societăţii 
nord-americane „Standard Oii of 
New Jersey* (ulterior naţionalizată).

•  ÎN ADUNAREA NAŢIONALĂ A 
TURCIEI au început dezbaterile pe 
marginea modificărilor constituţionale 
propuse de guvernul prezidat de 
Nihat Erim. Amendamentele propuse 
urmăresc, după cum precizează agen
ţia Associated Press, întărirea puterii 
executive, acordîndu-1 acesteia pre-

r

f ă r ă  p r e c e d e n t  

a d o p t a t e

d e  t r e z o r e r i a  b r i t a n i c ă

Londra 28 (Agerpres). — Măsuri 
financiare fără precedent au fost a- 
doptate vineri de trezoreria britanică 
pentru a limita presiunile speculative 
asupra lirei sterline. Un comunicat 
oficial precizează că aceste măsuri 
restrictive vizează băncile şi instituţii
le financiare avînd conturi deschise 
pentru rezidenţi stabiliţi în afara zonei 
în care este instituit controlul lirei 
sterline. Băncilor şi instituţiilor''res
pective Ii s-a interzis, între altele, 
să mai primească depuneri din partea

Alger 28 (Agerpres). — PRE
ŞEDINTELE ALGERIEI, HOUARI 
BOUMEDIENE, A INAUGURAT 
LA 27 AUGUST CEL DE-AL 8-LEA 
TlRG INTERNAŢIONAL DE LA 
ALGER. LA CARE PARTICIPĂ 34 
DE ŢARI, PRINTRE CARE ŞI 
ROMÂNIA.

Şeful statului algerian, împreu
nă cu alte oficialităţi ale târli gaz
dă, a vizitat, în aceeaşi zi, pavi
lionul României. Oaspeţii au fost 
întîmpinaţi de Vasile Răuţă, ad
junct al ministrului comerţului ex
terior. A fost prezent Nicolae 
Sipoş, ambasadorul României în 
Algeria. Preşedintele Boumediene 
şl celelalte oficialităţi algeriene 
au apreciat elogios calitatea şi 
modul de prezentare a exponate
lor.

Sîmbătă, delegaţia română pre
zentă la Tîrgul internaţional de la 
Alger, a fost primită de Layachi 
Yaker, ministrul algerian al co
merţului. în timpul întrevederii 
s-a trecut în revistă stadiul actual 
al realizării acordului comercial 
dintre România şi Algeria, anali- 
zîndu-se totodată, posibilităţile de 
creştere a schimburilor reciproce 
de măriurî.

persoanelor nerezidente şi să mal 
vîndă nerezidenţilor active în lire 
sterline sau bonuri de trezorerie a 
căror scadenţă va fi fixată înainte de 
1 octombrie 1976. Restricţiile brita
nice vor afecta, de aseménea, schim
burile de devize străine în lire ster
line.

Măsurile adoptate de trezoreria 
britanică au provocat' surpriză în 
cercurile CITY-uIui londonez, care Ie 
califică ca fiind fără precedent în 
Marea Britanie. In cercurile respec
tive se presupunea că guvernul en
glez va proceda mai degrabă la o 
reducere a taxei de scont (In prezent 
de 6 Ia sută) pentru contracararea 
speculaţiilor asupra lirei. Observato
rii politici nu se îndoiesc de faptul 
că măsurile trezoreriei engleze au 
fost precipitate de hotărirea Japoniei 
de-a institui un curs fluctuant mone
dei sale — yenul.

Nici o scadentă nu a fost fixată 
pentru măsurile restrictive britanice, 
dar se presupune că ele vor rămîne 
în vigoare atît timp cit criza mone
tară interoccidentală nu va fi solu
ţionată.

U.R.S.S. Pentru ridicarea şi mon
tarea stîlpilor de oţel pentru linia 
electrică de înaltă tensiune, aliată 
In construcţie în regiunea Tiu- 
meni, se folosesc elicopterele, 
în foto: ridicarea şl montarea u- 
nui stîlp de oţel cu ajutorul eli

copterului

..de pe 
glob

GENOVA 28 (Agerpres). — Po
litia oraşului Genova a regăsit în 
cursul unei descinderi Ia un ma
gazin de încălţăminte un număr 
de 20 de pînze din secolul XVII, 
recent furate din mai multe oraşe 
italiene. Potrivit anchetatorilor, 
care au dispus arestarea a două 
persoane, traficanţii recurseseră la 
mijlocul cel mai simplu de a-şi 
plasa marfa furată. Ei s-au adresat 
direct proprietarilor tablourilor 
sau societăţilor de asigurare, pro- 
punîndu-le revinderea pînzelor la 
un preţ acceptabil, cu condiţia . . .  
să nu fie anunţată poliţia.

WASHINGTON 28 (Agerpres). 
— Alan Shepard, primul astro
naut american care a efectuat o 
misiune in spaţiul cosmic, a fost 
avansat la gradul de amiral. El 
este in prezent şeful programului 
zborurilor cu echipaj la centrul 
spaţial de la Houston (Texas).

LONDRA 28 (Agerpres). — Cri
minalitatea sporeşte în regiunea 
Londrei. Un comunicat publicat de 
Scotland Yard arată că în cursul 
primelor şase luni din anul acesta 
numărul actelor de violenţă a 
crescut cu 4 la sută faţă de a- 
ceeaşi perioadă a anului trecut. 
Poliţia a înregistrat în prima ju
mătate a anului 5 646 acte de vio
lenţă în capitala britanică, ceea 
ce corespunde cu o creştere de 
aproximativ 40 la sută in ultimii 
trei ani.

PARIS 28 (Agerpres). — Numă
rul analfabeţilor în întreaga lume 
se află în scădere constantă. Pro
porţia neştiutorilor de carte, care 
atingea în 1950 aproape 50 la su
tă din populaţia globului, s-a re
dus în 1970 la 34,3 la sută. în ul
timii 20 de ani, 600 de milioane 
de persoane adulte au învăţat să 
citească şi să scrie. în prezent, 
în întreaga lume mai există încă 
780 de milioane de analfabeţi.

BASTI A 28 (Agerpres). — Un 
violent incendiu a izbucnit vineri 
în regiunea Balagne, situată în 
nordul insulei Corsica. In cîteva 
ore, datorită vîntului care sufla 
cu o viteză de peste 100 km pe 
oră, au fost distruse peste 1000 
hectare de plantaţii. Pentru stin
gerea incendiului, care s-a extins 
pe un front de patru kilometri, au 
fost trimise de urgenţă mai multe 
unitătl militare în special pentru 
a proteja localităţile Belgodere, 
Palasca şi Costa ameninţate de 
foc. Vîntul a împrăştiat cenuşa pe 
o distantă de 40 de kilometri.

de
Congresul 

etnologie euro
peană de la Paris

Paris 28. — Corespondentul A- 
gerpres, Paul Diaconescu, transmi
te: La Muzeul de Arte şi Tradiţii 
Populare şi la Muzeul Omului din 
Paris s-a desfăşurat între 24 şi 28 
august primul congres de etnologie 
europeană, sub egida Societăţii in
ternaţionale de etnologie şi folclor, 
organism neguvernamental afiliat 
la UNESCO. Din România, la con
gres a participat o delegaţie alcă
tuită din cercetători ai Institutului 
de. etnografie şi folclor, Muzeului 
Satului, Centrului de folclor din 
Cluj, precum şi din reprezentanţi 
ai unor catedre de specialitate din 
învăţămîntul superior, 

în prima şedinţă plenară a con
gresului, prof. univ. Mihail Pop, 
director al Institutului de etnogra
fie şi folclor din Bucureşti, a pre
zentat studiul: „Problemele actuale 

1 ale etnologiei europene“, iar ceilalţi 
I cercetători români au prezentat co

municări în cadrul comisiilor. De 
un deosebit succes s-au bucurat 
filmele prin care participanţii la 
congres au făcut cunoştinţă cu cele 
mai frumoase şi mai vechi jocuri, 
balade şi obiceiuri populare româ
neşti. Au fost apreciate, de aseme
nea, expoziţia de cărţi româneşti 
din domeniul etnografiei şi artei 
populare, precum şi metronomul 
electronic pentru determinarea rit
murilor complexe, invenţie a ingi
nerului Ion Georgescu, de la Insti
tutul de etnografie şi folclor din 
Bucureşti.

în semn de recunoaştere a rolu
lui important jucat de ţara noastră 
în cercetările şi studiiie de etno
grafie şi folclor, a grijii de care se 
bucură în România tradiţiile popu
lare, prof. univ. Mihail Pop a fost 
ales preşedinte al Societăţii inter
naţionale de etnografie şi folclor 
pe o perioadă de patru ani.
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